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A bécsi tőzsdén a magyar | 

parlamenti békét biztosra 
veszik, a budapesti tőzsdén \ 
meghiúsultnak tekintik.

A halvégü asszony.
A mitológia asszonyai szép fejbe 

kezdődnek és haifarkba végződnek. 
Manapság már ritkák az ilyenforma 
teremtések. Csak néha napján akad 
egy-egy — a politikában. A béke is 
ilyen.

Olyan szép feje volt! Nem csuda, 
hogy a legfinomabb ízlésű nrak is 
dédelgették, beczézgették, hogy jobb­
ról is balról is kaczérkodlak vele- 
Még a papok pártja is kacsingatott 
feléje.

Pedig halvégü asszony a béke.
Csúnya, pikkelyes, kigyöforrna. Már
kezd is mutatkozni a halleste, ahogy
innen is, onnan is ránczigálják(
taszigálják és a sok lökdösés közben
szakadozik a ruhája.

*

Hiába szépitgetnők. foszlik a béke­
remény. Napról-napra kevesebb lesz 
a bizakodók száma, pedig ha mesz- 
sziről nézzük a buzgólkodók soka­
ságát, úgy tetszik, mintha mindenki 
vágyakoznék utána. A korona akarja. 
Meg is mondta nyíltan, ki is válasz­
totta a maga hűséges és megbíz­
ható emberét, vezesse és támogassa. 
A kormány is akarta, meg a szabad-

elvüpárt is. Legalább mondja, hogy 
akarja, noha ehhez a hirlelésheznémi 
gyanú férhet. Bizonyos, hogy vannak 
békebarátok köztük. Sokan is van­
nak. A kormány is belenyugodott 
már, hogy mennie kell. Bánffy is 
belenyugodott.

De az is bizonvos, hogy azért 
vannak szépen, akik béke-asszony 
hal vége után kapdosnak. És vannak 
támogatóik a túlsó félen is. Olyanok, 
akik nem háborúval fenyegetőznek, 
hogy békét csinálhassanak, hanem 
kenetteljes mosolygással csinálják 
az aknákat.

Ilyen akna a választói czenzus is. 
Kiterjeszteni a választói jogot mind­
nyájan akarjuk, de más módon. A 
czenzus leszállítása erre nem alkal­
mas; legalább most nem. Nem olyan 
erős még a magyarság a maga há­
zában, hogy ezt a veszedelmes kí­
sérletet megcsinálhassa.

De akna a házszabályok revíziója 
is. Itt is kell a reform, elkerülhe­
tetlen a helyzet javítása, de megint 
veszedelem a szélsőségekig elmenni. 
Meg kell védeni a parlament i .un­
kaképességét, de nem úgy, hogy 
feláldozzuk a törvényhozás szabad­
ságát.

Mind a kettőben van hiba. Minek 
dolgozik az aknával, aki békességet 
akar ?

*

A békéről már jóformán lemon-
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dottak azok, akik közvetetlenül csi­
nálják. Most már nem békét tár­
gyalnak, hanem taktikáznak. Mind­
egyik azt akarja agyafúrt furfanggal 
elérni, hogy a másik hagyja abba az 
alkudozásokat.

A megfordított gyerekek. Azok a 
kedélyes püfölgetés után arról vitáz­
nak, hogy: ki kezdte? Emezek azon 
fognak összeveszni, hogy: ki hagyta 
abba ?

Olyan szép látványosság volt az 
év elején a háborúskodás amiatt 
hogy ki okozta a törvénytelen álla­
potot, hogy bizony isten kár volna, 
ha most nem kapnának hajba azon, 
hogy vájjon ki akasztotta meg a 
békét.

*
Csakhogy mit szól majd ehhez az 

újabb háborúsághoz a legközelebb­
ről érdekelt fél: az ország? És m> 
lesz a halvégü asszonyból, a bé. 
kéből?

POLITIKA.
Az exlex és u képviselői fizetések.

Az c-xlex állapot fölött folyt vitákban sok 
szó volt arról, hogy vájjon az ellenzéki 
képviselők, akik a költségvetési törvén 
hiányában az állami kiadások fedezését 
sem ismerik el törvényesnek, fel fogják-e 
venni a költségvetésileg meg nem szava­
zott fizetéseket. Az obstrukcziő főlapja 
arre a kormánypárti részről felvetett kér­
désére azzal a kijelentéssel felelt, hogy 
az ellenzéki képviselők nemcsak hogv

f el nem fogják venni fizetésüket, de 
meg fogják akadályozni azt is, hogy a kor­
mánypártiak felvehessék. Ez meg nem töty 
térit, mert a korelnök a képviselőház gaz­
dasági bizottságától nyert felhatalmazás 
alapján a gazdasági bizottság jelentésének 
a Ház elé való terjesztése nélkül kiutalva« 
nyozta a február elsején esedékes negyed­
évi fizetést és lakáspénzt. Most már 
tudni is lehet, hogy kik vették fel fizeté­
süket. Mint értesülünk, a mai napig a nem* 
setipártból csupán Berger Ignácz képviseld^ 
a néppártból csupán Kálmán Károly plé« 
bános, a függetlenségi pártból 24-én, több­
nyire mind olyanok, kik a hares embeici, 
a kormánypártból pedig valamennyien 
felvették képviselői fizetésüket. A kilépett 
szabadelvűek közül egyetlen egy sem vette 
lel illetményét.

Az állami italmérési jövedék.
Az állami italmérési jövedékről törvényja­
vaslatot terjesztett ma a képviselőház elé 
Lukács László pénzügyminiszter. E tör­
vényjavaslat czélja. az indokolás szerint as 
itaimérési engedélyek és illetékek kérdésének 
törvényhozási utón való újabb szabályozása 
Az engedélyezés feltételeit a javaslat a mai 
gyakorlattal szemben lényegesen szigoritja.Uj 
kategóriát dilit fel a javaslat a korlátoltkimé­
rés neve alatt. A szeszből készült közönséges, 
pálinkának a kereskedésekben való poha­
razását és utczára való kimérését eltiltja a 
javaslat. A közönséges szeszből készült pá­
linka csak a szoros értelemben vett korcs­
mákban és pálinkamérésekben lesz kimér­
hető, s mivel a poharazást és az utczára 
való kimérést gyakorló üzletekben ez ital 
helyeit rendszerint csak jobb fajta és drá­
gább természetez pálinkák lesznek kapha» 
tók: ez intézkedéstől azt várja, hogy a 
közönséges szeszből készült pálinka forgal­
mának korlátozása melleit az iszákosság 
csökkenni fog. Csakis oiy községekben, ame­
lyeket egyátalában nincs korlátlan kimérési 
üzlet (korcsma', lesz a szesznek és az abból 
készült köz.önséges pálinkának poharazása 
megengedhető. Megszabja továbbá a 
iavaslat, hogy a kimérésnek, mely válfajai 
nzok. a melyek kereskedésiben és melyek

Páros élet.
— Az Esti Birlap eredeti tárczája. —
A farsangnak, ha nem olyan enyhe 

az időjárás, mint az Ur 1899. esztende­
jében, különös rügyfakasztó ereje van: 
ilyenkor virul ki a násznagyi páleza!

Az ember semmi rosszat sem sejtve, 
elmegy a bálba, zsúrra, piknikre és — 
észre se veszi hogyan — mint vőlegény 
kerül onnan haza.

Máris sok házasságot kötöttek ez 
idén és még többre van kilátás. Sietnem 
kell, ha krónikási feladatomat csak né­
mileg is híven akarom betölteni. Ne 
várjanak tőlem valami alapos tájékozást 
a fiatal párok körülményeiről. Az én 
szemem előtt egytől-egyig gazdag, mü­
veit, szerelmes és fiatal . . .

oo
Még Patti Adelina is, a ki immár há­

romszor mondta a boldogiló igent és 
olyan szeieburdi, mint egy tizenhat 
éves kis leány, a kinek a terén még 
nem lehet semmiféle gyakorlata. Vagy 
pem tudják kérem, hogy Cederstrom 
báró hires neje odahaza felejtette az 
esketéshez szükséges okmányait, úgy 
Jbogy nem csak neki, hanem az egyik 
tanénak is meg kellett esküdni, —

hogy isten bizony meg vannak ozok az 
okmányok!

Sirt és az islcni Adeline annyira szi. 
vére vette ezt a feledékenysőget, csak a 
kitűnő nászlakoma, melyet a robogó 
vonaton költöttek el és a gyöngyöző 
pezsgő hozta vissza a jó kedvet.

X
Milyen különbözők is a körülmények! 

A jóizü evés, ivás az egyiknek élet- 
elixir, a másiknak méreg.

Egy fiatal házaspárt visz a vonat Ve- 
lenczébe. Budapesten keltek össze. A 
menyasszony papája miniszteri tanácsos, 
de azért éppen nem valami nagyképü 
bürokrata, vál'ig mondta, hangjának 
gyanús vibrálása közt:

— Nagyon kár, hogy nem ettetek 
abbói a ponmpás pulykából...

De a fiatalok nem hallgattak rá. So­
káig küldözték csókjaikat az otthon ma­
radottak felé, aztán egymás közt foly­
tatták ezt a kellemes foglalkozást.

Csak Velenczében vélték észre, hogy 
a papának igaza van. Belérlek egy os- 
teriába és rende tek — természetesen — 
scampit . . . sok scampit! azután — 
természetesen chianlit ... sok chiantií! 
és zöld borsót, igenis, mert az kétséget 
se szenved, hogy január végén Velen­

czében már kell friss zöld borsónak 
lenni.

De bizony nem volt az friss! Mérges 
festékkel, zöldre festett, konzerv-borsó 
volt, melyből előbb a bájos menyecske^ 
azután az újdonsült férj kapott olyan 
hatalmas gyomorgörcsöt, hogy az egész 
nászéjet egymás ápolásával tölthet­
tek el.

Szerencsére a férjem uram máris 
jó nevű orvos és hamarosan sikerül! 
neki a nagyobb baj elejét venni.

*
Sokkal óvatosabbak voltak azok a fiatal 

házasok, akik a múlt szombaton keltek 
össze az egyetemi templomban. Ott 
semmi se zavarta a külső harmóniát. 
Nem csoda, hiszen szellemes örömanya, 
mint hires művésznő, a harmónia mű­
velésében nőtt fel és a papa, mint ismert 
politikus, semmit se tesz megfontolatla­
nul, Így hát a fiatalok se hamarkodlák 
el a dolgot.

Fényes volt az esküvő! Majdnem ud­
varinak lein tett volna képzelni: annyi 
volt ott a nyoszolyóleány, a vőfély, a 
pálezás ur, a tanú és ezeken: a disz- 
magyar, a rendje!, meg az ékszer. Mert 
hát a meghívók is ugv szóltak, hogy az 
— az urak az összes rendjeleikkel, a

hölgyek pedig az összes ékszereikkel je­
lennek meg.

Ebből támadt is egy kis félreértés. 
Mert hát az uraknak nem tud Széchényi 
gróf és Herczeg Sándor annyi rendjelent 
kieszközölni, hogy azt ne tudnák fölag­
gatni az attilájukra, vagy a frakkjukra., 
de a nők között többen zavarba jöt­
tek és egy kegyelmes asszonyról ezt a 
megjegyzést kolportálták:

— 11a én minden ékszeremmel akar­
nék megjelenni, szakajtóval kellene 
utánam vitetnem.

Az ilyen ártatlan tréfa könnyen meg­
terem a templom hajójának végében, 
ahol a kiváncsi nézők szívesen tóditanaki 
nagyítanak rajta anélkül, hogy egyik is 
elvállalná érte a felelősséget.

Igyszüleihele/tmeg a következő eset is:
A terézvárosi templomban a múlt 

hét egyik délutánján alig volt annyi 
hely, hogy a násznép a kellő hatással 
bevonulhasson. Mindenki akarta azt a 
csodás teremtést látni, aki képes volt a 
városrész legjavilhatalianabb Don-Juan« 
ját lebilincselni.

— Ha még gazdag lenne! suttogott 
az egvik.

— De nézd csak, milyen szép! felelt 
a másik.

w
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azok, amelyet más üzletekben. jelesen 
czukrószdaknan, kávéházakban és más 
hasQn'ó helyiségekben gyakorolhatók, hogy 
továbbá a szoros értelemben vett kimérósi 
üzletel» helyiségeiben mennyiben van meg­
engedve más iparnak a gyakorlása. Buda­
pest belterületén ki mérési engedélyek a 
helyisül előzetes megjelölése vükUK is 
kiadhatók lesznek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőimz illése.

Az unalomnak is sok fajtája van: 
valamennyi között vezet az a lélekölő 
ártalom, amelyet a Házban a teknikai 
obslrukczió honosított meg. Ma különben 
egy kis változatosság is volt mindjárt 
az ülés e'ején. Mikor ugyanis a jegyző­
könyv felolvasása ulán Madarász a 
Házhoz a szokásos kérdést intéztek, 
bogy:

— Van-e a jegyzőkönyv ellen észre- 
réíel ?

Ivánka Oszkár felemelkedett és igy 
ezólt :

— Nem ugyan a jegyzőkönyv ellen, 
hanem annak felolvasása ellen van ki­
fogásom. A jegyző a jegyzőkönyve1 
jnkább elzsongta, mint felolvasta. Nem 
értettem belőle egy szól sem, azért ké­
rem tehát, hogy az elnök ur olvassa fel 
újra a jegyzőkönyvet.

— Nem lehet! — tiltakoztak jobbról 
álmosan.

— Halljuk a jegyzőkönyvei! — kiál' 
tozták vissza a baloldalról.

Ivánka indítványára névszerinti sza­
vazást kéri, amit Madarász el is ren* 
del te, de nem állhatta meg, hogy a zsi­
bongó t. Házat meg ne intse :

— A képviselő urak maguk okozzák 
hogy nem hallhatják a jegvző önvv 
felolvasását. Mindig beszélgetnek.

— Egyikünk se hallotta! — békét* 
linkednek.

A Ház névszerint való szavazassa* 
118 nemmel 8 igen ellenében mellőzi a 
jegyzőkönyv újabb felolvasását.

Madarász most jelenti, hogy a minisz 
terei nők az 1898. év negyedik negyedé­
ben előfordult tűi kiadások, hitelátruhá-

— No bizony! Sok szép kedvese vöd 
és még se vette ei egyiket =e feleségül!

— Es miiven önérzetesen lépeget a 
kicsike! mintha senki és semmi se ra­
gadhatná ei tőle a zsákmányát.

A szertartás megkezdődön, mély 
csendben ha Igatták a pap zümmögő 
szavait. Kissé eme lebb hangon kérdező 
a vőlegényt:

— Szereled ezt a tisztességes haja­
don! ?

Az egybegyűltek feszült figyelem közt 
várták a bo.dog és boldogító «igen» 
szól, midőn mindenki megdöbbenésére 
egy fájdalmas «jaj» szó lebbent el a 
vőlegény ajkáról.

Az esküvő többi része szabályszerűen 
*o vi le, de mindenki kiváncsi volt a 
rejtélyes «jaj > okú: megtudni.

A narancsvirág koszorús menyasszony 
nem is kése t a magyarázatlak Midőn a 
barátnői és rokonai szerencsekivánatail 
fogadta, ijedten súg a a fülükbe:

— A mama azt mondta, hogy ha 
papucs alá akarom keríteni, az «igen 
szó előtt lépjek a |ábára ... és a sze­
génynek éppen a fájós tyúkszemére 
léptem!

§
De ki venné rossz néven az ilyen 

naiv galambtól, hogy néha okol ad 
mosolygásra, mikor az eskető pap i 
gyakran elveti a súyhnt.

Hol volt, hói nem volt, volt egyszer.

zá-ok és előirányzat nélkül tett kiadá­
sok tárgyában a Házhoz átiratot inté­
zett. Ezt az átiratot a zárszámadási bi* 
zotlsághoz utasítják.

Lukács miniszter szólásra áll fel,
— Halljuk! — kiáltják jobbról.
Bálról egy éles hang hallatszik:
— A kormány lemondását jelen tibe?
Pedig épenséggel nem életuntsáaról 

tanúskodik az, hogy Lukács pénzügy­
miniszter egy törvényjavaslatot nyújtott 
be az állami italmérési jövedékről.

A pénzügyi bizottsághoz utasítják.
A napirend következnék, de újabb 

névszerint való szavazásokról kell gondos* 
kodni.

Madarász jelenti, hogy a napirend 
előtt Kulik Béla a béke-tárgyalások 
ügyében, Szluha István a miniszterel­
nöknek az interpeháczióra későn vagy 
egyáltalában nem adott vá'asvai tárgyá­
ban. Lakatos Miklós a tőzsde minél 
gyorsabb megadóztatása, Reitter Já" 
nos a megyei utadó-alap súlyos meg­
terhelése és Wittmann János szintén 
az útadó tárgyában akar felszólalni-

A kormánypárt nem engedi meg a 
felszólalásokat s igy újabb öt névsze­
rinti szavazás kerekedik.

A szavazásokon átlag százan, száz- 
húszán vesznek részt.

Ma különben előbb a tegnapról mára- 
elhalasztott .Förster-féle névszerint való 
szavazási intézték el s a Ház azután 
újabb névszerinti szavazással Rubik 
Bélától megtagadta a felszólalás jogát

Az ülés negyed kettőkor ért véget.

A béketárgyalások,
A képviselőház béke-termében ma is­

mét folytatták a béketanácskozásokat 
Végleges megállapodásra az ellenzéki 
megbízottak ma se jutottak, vagy leg 
alább is renuncziumuk megszövegezésé­
hez nem fogtak, még pedig abból az 
okból nem, mert a kormány válaszá1 
ma még csak szóbelileg hozták tudómé, 
sukra, az Írásbeli üzenetet pedig csak 
holnapra várják.

nem is olyan régen és nem is 
nagyon messze . . . két házaspár. 
Mind a két férj elváltán élt a feleségé­
től és mig az egyiket fiúval, a mázikat 
ieánynyai áldotta meg az ég,

Történt pedig, hogy a fiatalok egy­
másba szeretlek ús elhatározták, hogy 
egymáséi lesznek. A szülőknek nem 
volt. ellenvetésük és az esküvő alkal­
mára levetkőztették a harag t és a kül­
szín megóvása végeit, együtt jelenlek 
meg a káivintéri templomban.

Az oltár lépcsőjén álló islenszolgája 
a reformátusok szép szokásához híven 
költői lendületű beszédet intézett az 
előtle álló jegyesekhez és a félkörben 
csoportosult násznéphez.

A virágos hason átokban gazdag be­
széd kényeket csalt a szemekbe. Nem 
egy galambszinkt-zlyü ment tönkre a 
sós csepp felszárit;.sa közben. Attól le 
betett tarlani, hogy általános zokogásba 
ful.ad a derűs lakoda'mi kedv. mikor a 
lelkész szónok ;.ta befejezéseképpen igy 
aposztrofálja az ifjú part:

— Most pedig, gyermekeim az Urban 
menjetek és vegyetek példát szüléitek 
röl és éljetek o.yan bo dog egyetértésben 
mint ezt náluk láthatjátok.

Egyszerre (elszáradt minden könv és 
a hirtelen előrántott zsebkendő csak 

s arra szolgált, ho y egyen mibe fojtani 
a kitörő vihogás . /t2k.

Az ellenzéki renunczium az eddigi 
megállapodások szerint közeledést me­
gint nem fog eredményezni, hanem 
puszta konstatálása lesz annak, hogy a 
kormány részéről engedékenységet nem 
apaszlalnak. Nehézséget újra az indem* 
nifás kérdése fog okozni, mert az ellen­
zék annak megszavazására még mindig 
nem lát elég biztosilékot.

Az ellenzék, kérdése.
Széli Kálmán az elsők között volt 

ma a Házban és ismét buzgón ta­
nácskozott, hogy előkészítse a mai 
pártközi tanácskozást.

Délelőtt tizenegy órakor kezdő­
dött ma megint a pártközi konfe- 
renczia, de aztán délben megszakí­
tották rövid időre. A három disz- 
szidens vezér Szilágyi Dezső, gróf 
Csáki/ Albin és gróf Andrássy 
Gyula lejött az emeleti teremből, 
íogy az ellenzéki megbízottak nevében 
egy kérdést intézzenek a kor­
mányhoz.

A disszidensek a miniszteri 
szobába mentek, ahol csak Lukács 
Lászlót találták, mire Andrássy gróf 
az ülésteremből kiszólitotla Fejér- 
váry Géza bárót és az elnöki szo­
bából Bánffy Dezső bárót hivatták 
ki. Fejérvárv báró Széli Kálmánt 
lozta magával.

Mielőtt ketten a folyosón végig 
mentek, mulatságos epizód történt. 
Széli Kálmán zsebéből széles fehér 
zsebkendő lógott ki, amelyre ezé- 
lozva Fejérváry báró vidáman meg­
jegyezte:

- Mennyi a zsebkendőd kegyel­
mes ur? Mindegyik zsebedből egy- 
egy fehér kendő kandikál elő.

A miniszterek a disszidensekkel 
és Széli Kálmánnal tanácskozásra ül­
vén össze, a disszidensek azt a kérdést 
intézték az ellenzék nevében a kor­
mányhoz, vájjon a ma átvett válasz 
ultimátumnak tekintendő-e? és má­
sodszor mi a jelentősége annak, 
hogy az inkompatibilitásról szóló 
ellenzéki kívánság teljesen mellözte- 
tett a kormány üzenetében ?

E kérdésekre vona kozóiag Széli 
Kálmán nyomban kijelentette, — és 
a kormány tagjai hozzájárultak Széli 
nyila kozatához, hogy a kormány 
válasza ultimátum jellegével nem 
bir. ami pedig az inkompatibilitások 
kérdését illeti,ezt csupán abból a szem­
pontból mellőzték ez úttal hallgatás­
sal. mert a kormány már előbb is azt az 
álláspontot foglalta el, hogy ama kér­
dések,melyek a mostani válság okaival 
közvetlen összefüggésben nincsenek, 
a tárgyalások keretéből egyelőre 
eliminállassanak. Minthogy azonban 
a kormány azt óhajtja, hogy a 
békepontozatok kérdásében, úgy a 
párt előtt, mint a parlamentben 
nyilatkozni alkalma legyen, emez 
ellenzéki kívánság ideiglenes mellő­
zése sérelem nem lehet és ugyanez 
okból az ultimátum jellegre való 
következtetés is alaptalan aggoda­
lomnak tűnik fel.

A disszidensek e választ tudomá­
sul vették és nyomban közö ték az 
emelelen várakozó ellenzéki meg­
hízottakkal, akik ezután tovább 
tanácskoztak.

A pártközi konferenczia három­
negyed két órakor ért véget.

A képviselőhöz farsangja.
A képviselőhöz holnaptól fogva eg\ 

kis szünetet fog tarlani eddigi munkái- 
anságában. A holnapi üés végér 
igvanis Madarász apó azt fogja indít­
ványozni, hogy a Ház üléseit egy hétre 
elnapolja.

Ez indítvány p'irn az előzetes meg* 
állnnodásrn való te öntettel, egyik oldn'- 
ról se fognak kifogást tenni, s igy p

Ház egyfelől a béketanácskozásokra, 
másfelől a farsangra való tekintettel, a 
a jövő csütörtökig szünetet fog élvezni.

Kihallgatás a királynál.
Becs, febr. 7.

Széchenyi Manó gróf, a király 
személye körüli miniszter tegnap 
ideérkezett és ma délelőtt kihallgat 
tásori volt a királynál.

(Az akadémiából.)
A lapok botránynak mondják, ami az- 

este az Akadémiában történt. Hát bot" 
ránynak botrány, de olyan forma, mint 
azt a közlemény czime ábrázolja. Csak 
a dolgok mélyén van némi elszomorító 
és a helyben, ahol történt, de maga az 
eset inkább mulatságos, mint botrányos. 
Lám, ha a parlamentben történik effajta 
eset, akkor úgy hiszszük, hogy: szélcsend; 
mert az Akadémiában esett meg, bot­
rányosnak látszik. Hát mivei rosszabb 
az Akadémia a parlamentnél?

A tegnapi botrány eredete régibb ke­
letű Ballagj Aladár és Simonvi Zsigmond 
olyan barátok, mint Arany János «Füle- 
mijének» Péterje és Pálja. Évek óta 
állanak a fent látható poseban. Este mikor 
Bailagi Aladár ismét folytatta leleplezé­
seit a Nyelvtörténeti Szótár dolgairól 
kitört a vihar. S a vihar úgy végződött, 
hogy bejelentette az Akadémiának, hogy 
Simonvi ellen sajlőport indif, azonfelül 
indítványt adott be, hogy a megtámadott 
szótár példányait szerezzék meg és 
pusztítsák el.

Az indítványt csak jövőre fogják tár­
gyalni, zárt ülésben. (Ezt is a képviselő- 
háztól tanu'ták.)

Lapunk egy-egy kiküldött tudósítója 
pedig ma felkereste az érdekelt feleket 
és nyilatkozatot kéri tőlük.

Simányi Zsigmond nyilatkozata.
Simonyi Zsigmond a Nyeltöriéneti Szó­

tár szerkesztője igy nyilatkozott:
— Ballag! Aladár vádjai részint tel­

jesen alaptalanok, részint a Szótárnak 
oly hibáin alapszanak, amely hibákra 
a Szótár maga is ráutalt. Kii löm­
ben a bevezetésben a legvilágosabban 
jelentettük ki, hogy a Szótár még nem 
teljes, hogy sok hiánya van még, 
amelynek oka részint a kútfők 

I és beszerzési források hiánya, ré­
szint pedig az a körülmény, hogy 
a szógyűjtés fáradságos és éppen 
nem háládatos munkáját csak na­
gyon kevesen vállalták. Ami Ballagi 
vádjainak alaptalanságán kívül a legin­
kább megdöbbent az a kíméletlen módi 
ame'ylvel a most már halott Szarvas 
Gábor e len fordul, akinek élete nyelv­
tudományunkban oly jelentékeny nyo* 
mot hagyott maga után. Az ő fáradha­
tatlan ügybuzgóságáiiak ime ez lett a 
jutalmai

Artii pedig az én személyemet illeti, 
Ballag fölolvasásának kinvomatásátkövető 
legelső' ülésen fel fogok szólalni és a 
könnyen csalatkozó és megcsalható kö­
zönségét fel fogom vi'ágositani. Biz­
tosítom róla, hogy ez könnyű munka 
lesz, mert hiszen azok a hibák, ame­
lyeket Ballagi felhoz, majdnem mind

a.
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mint már mondottam — általunk 

isfelemlitett hibák, (amelyeket a sa­
ját felfedezésének mond) részint pe­
dig olyanok, amelyeket mi a ré­
szint a régi kútfők megemlítésével ho­
zunk. így például, hogy többet ne 
mondjak: a háromszéki czethal (bolin 
nevű patakbeii kis hal, melyet össze­
tévesztenek a bolinávai), melynek fel- 
említésekor Ballag elmulasztotta meg­
mondani, hogy e magyarázat után az is 
áll ott, hogy az Molnár szótárának 
magyarázata.

Ballagi sajtóperrel fenyegetödzött. Én 
a legmelegebben óhajtom ezt és kívá­
nom, hogy ez ne csak üres fenyege- 
tödzés legyen. Ennek folyamán majd 
bebizonyítok mindent, amit Ballagtró] 
irtunk és mondtunk.

Ballagi Aladár nyilatkozata.
A Nyelvtörténeti szótár bírálója, kinek 

felszólalása az akadémia tegnapi ülésén 
oly nagy vihart idézett elő, a következőkép 
nyilatkozott:

Szilv Kálmán nagyon tévedett, mikor 
azt gondolta, hogy a kérdés napirendre 
tűzésével meg fogja védelmezni ezt 
az Akadémiának legnagyobb és leg- 

- értékesebb müvének elkeresztelt m un 
kát és igen tévedett akkor, amikor 
azzal akarta megvédelmezni, hogy an­
nak jó részei is vannak. Hiszen az ter­
mészetes, hogy teljesen rossz nem 
lehet, hogy vannak benne oly közhasz­
nálatú szók, amelyeket nem ma­
gyaráztak meg rosszul. De bizony 
nem nagy érdem van abban, ha a ku 
iyára azt mondják, hogy a német 
Hund kifejezésnek felel meg, A szótár­
nak az a hivatása, hogy általdno 
ssan nem ismert, különös kifejezéseket 
magyarázzon, amely kívánalomnak a 
nyeivludományi szótár egyáltalán nem 
felel meg. Mikor ezt számtalan pél* 
dával már bebizonyítottam, nem azt 
néztem, hogy a mű szerzőit támadom, 
hanem azt, hogy egy rossz müvet 
bírálok, mely nem szolgált rá a közön 
ség bizalmára. A szerkesztők pedig egy­
általán nem voltak erre a czélra alkal­
masak, mert csak annyiban szakértők, 
hogy a szavaknak csakis hallomást 
hangtani hasonlatosság után kívántak 
magyarázatot adni, nem úgy mint a kük 
föld hasonló irányú müveinek szer­
kesztői, akik általános ludásu férfiak 
voltak. így a németeknél Grimm Jakab 
és Vilmos, a francziánál Gomle Ágost,

Ami pedig személyem megtámadtatá 
sát Heti, ha az Akadémia legközelebb 
megtartandó zárt ülésén nem szolgáltat 
nekem elégtételt, a törvény tájára 
terelem az ügyet.

Az ordó-nagykereskedő.
(Az Kati Hírlap tudósítójától.)

A szél sohase vesz a szárnyaira egy­
két szem homokot. Ha bele tudott vala­
hogy kapaszkodni, egész halmokat szór 
szói. Tegnap még csak egy tuczat áldo­
zatról tudtunk számot adni, akiket Pét. 
róczky József nagylelkűen és kellő 
honorárium mellett fölrendjelezett és 
díszoklevelekkel kitüntetet', ma már 
nem volna helyünk e lapba belenyo- 
matni az eddig kider tett áldozatok név­
sorát. Legalább négyszázan vannak 
ők s átlag kétszáztól ezerig menő" fo­
rintokat fizettek fejonkint az ügyes szél­
hámosnak.

Mert Petróczky József határozottan 
ügyes ember és emellett kitűnő ember­
ismerő. Egy-kétsv.cri látásra kinézte 
azokat, akikről fel tehette, hogy a 
gomblyuktájdaiomnak nevezett közis­

mert betegaug bántja őket, s az ilyen 
embet aztán nem is szabadult többé a 
körmei közül. Az fizetett busásan és 
rendjeles lett. Fizetett busásan és a 
derék férfiútól rövid időn megkapta a 
hkmis érmet, valamint a hozzá való 
diplomát arról a tiszteletreméltó rend* 
röl, amelyet Umberto olasz király állitó- 
ag 1885-ben Epidémiában alapított. 

(Ez az Epidémia valóságos olasz vá­
roska, nemcsak a rendjelkórság be­
tegsége.)

Petróczky József nagy ur lett a szé­
delgései révén. Puszta-Szent-Mihályon 
egy kis birtokot is szerzett. De éreztette 
nagy úri voltát a naiv rendjelesekkel szem­
ben is. Egy Ízben megtörtént, hogy áldozata 
hitelbe kapta a kitüntetést. Mikor 
aztán késett a fizetéssel, Petróczky ün­
nepélyes hangon tartott levélben figyel* 
meztette adósát, hogy Umberto király ő 
felsége visszavonja az összes czimeke1 
és rendjeleket, ha három nap alatt a 
pénzt le nem fizeti.

A rendőrség megtudta, hogy a kitün* 
telő okmányokhoz szükséges passepar' 
toukat az egyik áldozat Furman Gyula 
készítette. Úgy halljuk, hogy Furman 
maga legalább háromszáz kitüntető 
okmányt rámázott be díszes passe 
partouval.

Furmannak ilyenképpen mégis volt 
valami haszna a rámázás révén, habár 
ő is háromszáz forintját bánja. De sok­
kal nagyobb áldozat volt egy üllői-uti 
müötvös, aki gyémántokat szállított 
Petróczkynak hitelbe. Ezek a drága­
kövek azokhoz az érdemjelekhez kel 
lettek, amelyeken a rendjelszódelgő 
busás áron' készült túladni; mert voltak 
o yanok is, akik ötszáz forintot is adtak 
egy kis gyémánttal kirakott csillogó 
éremért.

Az áldozatoknak szerény vigasztalásuk 
lehet, hogy Petróczky a német sógorok 
közül is többeket becsapott. Csak egy 
berlini ezóg 2500 forintját bánja egy 
ilyen kitüntetésért.

Petróczkynak, mint már említettük, 
bűntársa is van,

Neve larantelly Raffael és Olasz­
ország egy kis helyiségében tartózkodik. 
Foglalkozására nézve igazgató. Valami 
zugegvleinek az elnöke. Ez a jeles ur 
dupla szédelgést követett el. Olasz alatt­
valóknak iparművészeti kitüntetéseket 
adott, Petróczy számára pedig huszonöt 
forintokért szálitotta a pléh-érmeket és 
különféle okmányos kitüntetéseket.

Petróczky József külföldön rendesen 
a következő névjegyet használta:

következő helyreigazítást megengedni 
Petróczkyt Molnár Árpád kollegám mu­
tatta be műtermemben és felkértek, bogy 
állítsak ki valami munkát az Olasz kir. 
Akadémián, ezt meg is tettem, mire 80 
korona tagdíjat lefizettem. Később Mol­
nár Árpád panaszkodott, hogy az neki 
100 írtiába sérült, mire én Petróczky 
urnák ajánlott és másolt levéllel az ok­
levelet rendelkezésére bocsájtottam, töb­
bet nem is fizettem. Kiváló tisztelettel 
Itinhart \ ilmos.

J. F. Petróczky
Delegirter

Der kön. Akademie La Sella D'Ilalia 
und Ehrenprotector der 

Unione operaria Umberto I.

Ez a delegátus pedig ezelőtt még nem 
is olyan régen fizetőpinezér volt.

Említettük, hogy Petróczky a Herczeg 
Sándor-féle rendjelszédelgés leleplezése 
idejétől kezdve eltűnt a főváros terüle­
téről, nyilván be akarta várni, mig a 
vihar a feje fölött elvonul. A rendőrség 
a tegnapi nap folyamán arról értesüli 
hogy Petróczky Bécsben keresett me­
nedéket. Azonban nincs kizárva, hogy 
a megugrott szélhámos, puszta-szent- 
mihályi házában: Almássy-telep József 
utcza 281 sz. alatt rejtőzik.

*

A következő sorok 
lel lapunkat:

Petróczky-féP ügyben a 
nevem is előfordul,

A megtévedt ágyúgolyó.
(Az Esti Hírlap tudúfiitójától.)

Az a katonai pompában ragyogó szo­
morú menet, amely tegnap délután 
Gellich Richárd vezérőrnagyot utolsó 
útjára kisérte, kevés hijján szomorú ka­
tasztrófára fordulhatott volna. A teme. 
lesen ugyanis a kivonult tüzérség, mely 
a szokásos diszlövéseket tette, eddig 
még ki nem derített véletlenségből, vagy 
gonosz szándékosságból, egyik ágyújá­
ból éles golyóval lőtt.

A esetről a helyszínre küldött tudósi 
tónk a következőket jelenti: Tegnap dél­
után negyedöt óra után indult el Gelich 
Richard vezérőrnagy Krisztina-köruti 
lakása előtt az egvbegyült tömeg, hogy 
elkísérje utolsó útjára a vitéz katonát. A 
katonaság gyalogsági csapatokat és egy 
üteg tüzérséget rendelt ki a temetésre.

házacska, amelyben kovácsmüvely meg 
egy korcsma van, azonfelül még 2 lakos 
van a házban. A korcsma olasz helyi­
ség. Galasszo Mamerto tulajdona, ahol 
az eskütéri hid olasz munkásai, a déli 
vasat felől érkező olasz munkásokkal 
szoktak találkozni.

A temetés idején éppen sokan voltak 
az osteria alia liana Rossa korcsma 
vendégei, de ezek a többnyire olasz 
emberek szívesebben itták az italt, mint 
nézték a temetést. De nem úgy a ház 
elölt áldogáló közönség, amely előtt 
éppen akkor bontakozott ki igaziban s 
temetés nagyszerű képe. Mohó kíváncsi­
sággal figyelte a színes, mozgalmas töme­
get, a lövések ünnepélyesen dörögtek, mi­
kor egyszerre csak elveszett előlük a Iáivá" 
nyosság szinte átláthatlan fátyol szállt hir­
telen alá és az emberek megdöbbenve néz­
tek maguk köré. Ekkor érkezett az ágya 
golyó a villarőos töltéséhez. Rengeteg 
erejével óriási porfelhőt támasztott« 
mely vastagon úszott a levegőben, kő­
darabok hullottak széjjel mindenfelé» 
amiről azután sebes rohanással ráugrott a 
báz jobb homlokzatára. Ekkor az emberek 
megsejtették már a veszedelmet és 
kiáltozással, sikoltozás közben menekül­
tek. A golyónak, mikor a házra ugrott, 
még mindig roppant ereje volt. A házat
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A hadfiak a vérmezőn állottak fel, teljes 
díszben, mindegyik készenlétben tartva 
a meghatározott számú vak töltényeket 
A tüzérség háttal Gellich lakásának ál 
lőtt fel, az ágyuk torkával a déli vas­
pálya felé fordulva. Ahogy kihozták a 
koporsót, hogy a halottas kocsira tegyék, 
a katonaság megadta diszlövéseit. Elő­
ször a gyalogság lőtt, ami éles csalta, 
nással hangzott végig a térés mezőn. 
Most a tüzérségre került a sor és meg­
dördültek a tisztelgő ágyuk. Négy ágyú 
szava hangzott el, és bedörögle az egész 
vérmezőt, A négy lövés között volt, az 
egy éles töltéssel is.

Sajátos szerencsével tette meg az ut. 
ját a megtévedt ágyúgolyó. Amint vé- 
gigfütyült a Vérmező bosszú vonalán, 
belébvtlott a villamos töltésébe és nagy 
vargabetűt Írva le, rdvetette magát a 
Krisztina-körut 115 számú ház homlok­
zatára, ahonnan átfarnlt a szomszédos 
Kékgolyó-ulczába és ott egy őgyelgő 
rendőr a kalandor golyót < letartóz­
tatta.»

Az említett ház éppen szemben áll 
Gelich volt lakásával, úgy hogy innen 
igen jól lehetett a díszes temetést egé­
szében látni. Ezért álldogált a temetés 
idején vagy hetven ember a ház előtt,

Ez az épület, ahol a tömeg elhelyez- 
kedett, egy keskeuyen hosszú, alacsony

G«*

alapjában megrengette, ablakok lehuU 
lottak, az udvarban minden állá 
tárgy ledőlt a földre. A korcsma 
munkásait is óriási pánik fogta el. Nem 
tudták a robajt, rengést mire magya­
rázni, nagy ijedten futottak az utczára; 
ekkor a golyó már elerőtlenedve leug­
rott a Kékgolyó-utczába, ahol egy 
rendőr azután felvette.

Különös szerencse, hogy a golyó nem 
okozta sok ember vesztét.

A golyó útjában hármas szerencsék 
lenséget okozhatott volna.

A villamos kocsi közvetlenül épp ab. 
ban az időben ott állt meg, ahol a go­
lyó lecsapolt. így is hatalmasan meg­
rázkódtatta a kocsit, a porfelhő láttára 
az utasok menekültek a kocsiról.

Ha a golyó csak egy fólarasznyival 
magasabban repül, gyilkos pusztítást 
vitt volna végbe a ház előtt egybegyüli 
tömeg között.

A legkülönösebb az, hogy egy fuvaros 
a ház kovácsmtihelyébe igyekezve, ép 
akkor akart a mezőről a villamos tölté­
sére lépni, amikor a golyó is odaérke» 
zett, úgy hogy a szerencsés ember hal'• 
lotta a golyót feje fölött fütyölni.

Képünk azt a házat ábrázolja, amelyben 
a golyó hozzáülődötL

\
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\
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táviratok.

Hausse s bécsi tőzsdén.
Beo», február 7. (Az Esti Hírlap 

tudósitójának távirata.) Ama hírre, hogy 
Budapesten a kompromisszum létcsü- 
lése bizonyos, a magyar értékekben 
hausse ksletkezett.

Haros a FUlöp-sxigeteken. 7
New-York, február 6. (Az Esti 

Hírlap távlrnta.) Egv manillai táv­
irat szerint a filippinók veszteséget 
4000 emberre becsülik. Az ameri­
kaiak részéről 13000 ember, a filip- 
pinók részéről 20,000 ember vttt 
részt az ütközetben. Nagyon súlyos 
veszteséget szenvedtek a benszülöt* 
tek a város északi részében a ma­
látái magaslatnál lévő hadihajók 
ágyúitól.

ÄB angol királynő trőnbeszéde.
London, február 6. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Megbízható értesülés szerint a 
királynő holnapi trónbeszéde ki fogja 
emelni az idegen hatalmakkal való bé­
kés viszonyt és azután a szudáni had­
műveletekről és a kalifa legyőzéséről 
fog nyilatkozni. Krétát illetőleg a trón­
beszéd annak a reménynek fog kifeje­
zést adni, hogy ez a kérdés György 
görög herczegnek főbiztossá való kine­
vezésével a megoldás útjára jutott, 
Azután áttér a trónbeszéd az orosz 
czárnak a közös békeértókezlet tárgyá­
ban az egyes hatalmakhoz intézett meg­
hívására, amelyet Anglia elfogadott.

A Dreyfus ügy.
Párt», febr. 5. (az Esti Hírlap táv­

irata). Dupay miniszterelnök, a revízió- 
bizottság ama határozatára, mely szerint 
elveti azt a kormányjavaslatot, melylyel 
a Dreyfus-ügyben való döntést elveszi a 
semmitőszék büntető tanácsától, meg- 
kérdeztetvén, kijelentette, hogy a kor­
mány fel fogja vetni a bizalmi kérdést 
és vissza fog utasítani minden módosi 
tást, amelynek czélja a törvény jellegé­
nek megváltoztatása volna.

Bányaszerencsétlenség.
Troppan, február 7. (Az Esti Hírlap 

lávirata.) Lengyel-Ostrauban, a Rotsehila- 
t'éle Terézia-tárnában robbanás történt. 
Két munkás meghalt, öt megsebesült. 
A robbanás oka ismeretlen.

Ezt megint én mondtam.
—> Minek? felelte Keszler. — Különben 

mondok magának egy mesét.
Ee elmondta, amint itt következik:
A kövér kétmázsás zsidó bankámé 

mondta az urának:
- Drága Adolf, csináltass énnekem füg­

gönyt az ablakaimra.
- Édes Szróli, felelt a bankár, minek 

neked függöny az ablakodra?
- Drága Adolf, mondta Szróli, — azért 

kell nekem függöny az ablakomra, mert 
vis-á-vis mostépen beköltözőit egy jogász. 
Én öltözöm is, és vetkőzöm is. És ez a 
jogász mindig fogja látni, ha én öltözöm 
és vetkőzöm. . .

Ezeket mondta Szróli. Felelt erre Adolf: 
— Édes Sxróli, látott már téged a jo­

gász öltözködni vagy vetkeződül? . . . 
Mondta erre Szróli:
— Sohse látott még eddig . . .
-r- Édes fiam Szróli, mondotta a bankár, 
akkor várjunk Várjunk még két-három 

napig, amig a jogász lát téged öltöződni 
vagy vetköződni. Akkor majd ö csináltat 
firhanijot . . .

Ez az esed, folytatta Keszler. Várjunk 
egy pár napot. Ha én nem kellek az in­
tendánsnak direktorul, . . . majd leereszti 
ő a függönyt.

*
Ezt az adomát két okból mondtuk el. 

Jlőször, mert jó. Másodszor, mert nagyon 
érthető. Annyit tesz magyarul:

— Ich bin zu haben.
Ezt jó az intendásnak is tudni,

c)ej, y,e,(L

Direktor vagy függöny.
Alig van nap, hogy egyik-másik hitlap 

azt ne újságolná, hogy a Nemzeti Szín­
házban válság van. Az igazgató bukik és 
uj igazgató jön. A régi igazgatót épen 
olyan egyhangú lelkesedéssel ejtik cl, 
mint aminővel az újat kandidálják. Uj 
igazg.tó-ielölt pedig csak egy van: Kesz­
ler József, a mi kitűnő ujságiró-kol égánk 
dicsőségnek elég, hogy az egész magyar 
I ajtónak nincs más jelöltje, osak az 
' öreg Kesziz, ámde sajnos, erre az állam- 
énztár még nem adja ki a direktori ja1 

radalmakat.
Majd meglesz talán az is.
Amig bekövetkezik, hadd mondom el 

azt a jelenetet, mely az uj direktor és 
sorok írója között lejátszódott, mikor Kész 
ler Józsefet először kandidálták az igaz 
gatói állásra.

— Gratulálok, mondtam én.
— Köszönöm, mondta 6. — Mihez?
—■ A d;rektorsághoz... mondtam én.
— Az ördögbe is, — mondta ö, —• nem 

szép, hogy már a lapok is kiírják, s ne­
kem még egy betűt se szóltak róla...

— Hát nem igaz ?
— Sajnos, — még nem.
— Kedves Keszikém, nem volna ilyen 

képen tanácsos, hogy ön a hirt meg' 
ezáfolja ?

TÖRVÉNY ELŐTT.

Gyilkos karból, lurcsányi Jó­
zsef a múlt évi deczember havában a 
váczi úti hajléktalanok menhelyén di­
csekedve mutogatott egy karbolsavat 
tartalmazó kék üveget, mely minden 
férget elpusztít. Kohl József nevű társa 
kapva kapott az alkalmon s felkérte 
Turcsánvit, hogy kenje be vele, 
mert nem tud aludni. A jó szí 
vü emberbarát leöntötte barátjának 
hátát s a folyadékot szétdörzsölte. Kohl 
nemsokára görcsöket kapott s reggelre 
irtóztató kinok közt meghalt. A buda­
pesti törvényszék gondat.anságbói oko­
zott emberölés miatt ma vonta Turcsá- 
nyjt felelősségre s elitélte két hónapi 
fogházra, melyet a vizsgálati fogsága 
által teljesen kitöltött.

= Izgatással vádolt szoczlallsta.
A békésgyulai törvényszék annak ide­
jén 14 napi áilamfogházra Ítélte Csiz­
madia Sándor ismert nevű szoczialista 
napszámost, akit a fővárosból kitiltva, 
Orosházára lolonczoztak. A nagyváradi 
kir. tábla az ítéletet jóváhagyta, ma azon­
ban a kir. kúria a büntetést Sebestyén 
Mihály biró előadása alapján két hó­
napra emelte fel.

Okirathamisitó ügyvédsegéd.
— Az Esti Hírlap tudósítójától. — 

Verböczy István hármas könyve meg­
emlékezik valami Zömlétivi Litt ráti diák 
ügyes kezű gézengúzról, aki a XlV-ik 
században nyalábszámra gvár'otta 
királyi adományleveleket, ármalisokat, 
diplomákat, zálog és nemesleveleket 
míg végre mikor vagy három ezerre 
való kikerült műhelyéből, rajta vesztett 
és mások elrettentő példájául elevenen 
máglyán égették meg.

Zömlé..yi diák joggal nevezhető ennél 
fogva a magyar okiralhamisilók ősapja 
nak, s kitudja, hogy hány őseivel di 
csekvő kamarásnak féltékenyen őrzőt1 
kutyabőre nem ennek az ügyoskezii 
leg-'tiynek a gyárából kevü’t-e ki ?

A magyar fővárosban, mint ezt egy 
mai tárgyaláson megértettük, szintén é 
egy oki rath mi-utó egyéniség, aki gyári 
iag állítja elő az orvosi bizonyítvány' 

I lói fogva mindenféle telekkönyvi é

közjegyzői okiratokat, melyeket a szük­
séges pecséttel éa aláírással is ellát. 
Grün Mórnak hívják a törekvő fér­
fiút, akit a rendőrség már hét esz­
tendeje kisér figyelemmel, mégis mikor a 
törvényszék egyszer-másszor szemébe 
szeretne nézni, az a hivatalos értesítés 

kezik róla, hogy nem volt feltalálható, 
Zömlényi Literati diák Budapesten szé­
kelő utóda tehát nemcsak hogy nem 
i erűi máglyára, hanem m<!g a haj8 
Zilln sem görbül meg.

Riegelnegg Alajos húszéves ügyvéd­
eged ma büi.iíánúlag ismerte ne bírái 

előtt, hogy hamisított közjegyzői okiratok 
alapján kicsalt az Ujpnslvidéki takarék- 
pénztártól ezerkétszáz forintot. Állás 
alkui, nagy nyomorban volt, mikor 

az 0j vásártéri Wertheimer-fóle kávé­
házból hozzászegődött Grün Mór. 
Szanakozva értesült sorsáról, amikor 
megtudta keserves helyzetét. Majd 
előhúzott zsebéből két kitöltetlen váltót, 
me.vekre egyenkint hatszáz hatszáz 
forintot írtak. Azután ellátták a szüksé­
ges aláírásokkal s az ex-ügyvédbojtár 
kivitte újpestre hogy az ottani iakarék- 
pénztárban értékesítse. Ott azon­
ban csakis az esetben vo.tak haj­
landók a váltót kifizetni, ha Riegei- 
negg, aki ezúttal Kutassy Dénes néveri 
szerepelt, a közjegyző által kiál itott be­
kebelezési nyilatkozatot hoz.

A takarékpénztár kívánsága teljesült, 
mert Grün Mór gondoskodott róla, hogy 

közjegyzői okirat meglegyen s fára­
dozásáért háromszáz forint ütötte a 
markát.

A siker által felbátorítva Riegelnegg 
arra válalkozott, hogy Tolmár Ferenczné 
kertészasszony zilált, pénzügyeit fogja 
rendbe hozni. Tízezer forintos kölcsönnel 
hitegette s kicsalt tőle egy harmincz 
forintos váltót, amelynek értékesítése 
után megszökött Budapestről s hosszas 
kalandozás után, mikor már elfogyott 
volna az utolsó krajezárja is, önkényt 
jelentkezett az ügyészségnél.

Köz- és magánokirat hamisítása, vala­
mint sikkasztás bűntettével vádolva, ma 
került a jó családból származó fiatalem­
ber a vádlottak padjára, aki azzal vé­
dekezett, hogy Grün Mór volt a rossz 
szelleme. A bíróság mesének tartotta az 
egészet, amikor Kádár detektív, 
aki Grün Mór kinyomozásával volt 
megbízva, kijelentette, hogy nem köl­
tött személyre történt hivatkozás. Grün 
Mór él és uralkodik, a rendőrség mar 
évek óta megfigyeli, de előkeriteni nem 
tudja. •

A törvényszék Gruber Lajos ügyész 
vádja és Wentzel Árpád dr. védőbeszéde 
után Riegelnegg Alajost harmad félévi 
fegyháera ítélte s büntetésébe a kiál­
tott vizsgálati fogságból fél esztendőt 
beszámított.

Halálos Ítélet.
(As hä fi Hírlap tuti ősi tójától.)

Marós- Vásárhely, február 6.
Az ötvenes évek rablóregényeihez 

hasonló bűnügyben hozott Ítéletet teg­
napelőtt a marosvásárhelyi törvényszék.

A marostorda-vármegyei O-leplicza 
legduhajabb legénye Muresán Tódor 
megölte szeretőjének Kaju Petránénak 
nyomorék, púpos férjét, hogv a bűnös 
asszonyt majd feleségül vehesse és a 
férj vagyonát is elnyerje ez utón, de a 
dolgot megtudták és igy került a szerel­
mes pár a szász-régeni kir. járásbíróság 
fogházába.

Muresán véletlenül egy zárkába ke­
rült Győrfi Monos rablóval és Kis Sán­
dor sikkasztó körjegyzővel. Közös sor­
suk, a börtön, egészen megbarátkoztatta 
egymással a három jó madarat, akik 
közös szökésien állapodtak meg.

Ki is eszelték a szökésnek egy párat­
lan módját. A börtönt melegítő kályha 
tüzet használ ák fel erre, melyben a 
vasrács egy leszakított vasdarabját tü- 
zesitetlék meg és ezzel égették ki az 
ajtót. Amit éjszaka megcsináltak, azt 
n-ippalra kenyérbéllel beragasztották, 
u.v hogv a fogházőrök semmit sem ve­
hetek észre, mig csak e nem készüllek 
munkájukkal és börlönÜKből kiszaba­
du va, le nem ütötték az egyik fogház­

őrt és azt ájultau beczipelve egv el*
lagyott zárkába, megszöktek, miután 

vizsgálóbirák szobáit feltörve, az ott 
levő pénzt, dohányt, fegyvereket, pisztoe 
lyokat, töltényeket magukhoz vették.

így fölszerelve, a város közelében el« 
terülő erdőbe menekültek és ettől fogva 
•émei lettek a környéknek. Raboltak, 
pusztítottak, aiiol csak tudtak, úgy hogy 
valóságos legendák keletkeztek a vak« 
merő rablókról. A hatóság mindent meg» 
tett, hogv elfogja őket, de hiába. Gyorfit 
egv erdőőr nyakon akarta csipni, de 
azt egyszerűen lelőtte.

Amit a katonaság, csendőrség mozgó­
sításával nem tudtak elérni, elérték 
Muresán időközben kiszabadult szeretőjé­
nek megiigye é-evei. Ennél fogták el 
Muresán! és vasra verve kisérték 
szeretőjével a marosvásárhelyi törvény­
székhez.

A törvényszék Muresdnt kötél általi 
halálra, szerelőjét, Kaja Petránál 
pedig férjének meggyilkolásáért élet­
fogytiglani börtönre és Kis Sándort 
három hónapi fogházra Ítélte.

========----=ggg - ==s=s=g==ggssassa>
RENDŐRI HÍREK.

Öngyilkos baka. Varga János
úgy találta, hogy nem «gyöngyélet a baka«, 
élet» és tegnap este az Albreeht-kaszár" 
nyában puskaszijára felakasztotta magár 
Bajtársai még idejekorán észrevették az 
öngyilkosságot, a szíjat elvágták és rög* 
öni segélyül a mentőket hívták. Az elke" 
seredett baka nagy nehezen magához jöt* 
és beszállították a maródi-szobába.

■ A munkás sorsa. Ma reggeli fél 
8 órakor az Első magyar irógépgyár r. t, 
Szapárv-u. 31. sz. alatti gyárában Mdes 
Adolf tizennégy éves munkás job karját 
amint a gépek körül foglalatoskodott, az 
egyik kerék elkapta és eltörte. A mentők 
beszállították a munkás betegsegélyzőbe.

— Razzia. Az éjjel a IV. kerület, 
területén razziát tartottak, amely alkalommal! 
16 közveszélyes embert áiiitottak elő. ;

— Laczkó Béla. A szélhámos Lacrkő 
Béla ügyében a rendőrség még folytatja 
a vizsgálatot. Ma felhívja a rendőrség a' 
még esetleges károsultakat, hogy saját ér­
dekükben a bűnügyi osztálynál mielőbbi 
jelentkezzenek.

— A mlskolczi szerelmesek.
Tegnap este egy a csömöri-uti szállodában 
Papp Bertalan miskolezi könyvkötő legény! 
agyonlőtte önmagát, előbb azonban halán» 
tékon lőtte kedvesét, Faulovics Mariskát, 
akivel Miskolczról utaztak a fővárosba. 
Paulovies Mariska, az éjjel három órakor,; 
anélkül, hogy eszméletre tért volna, szintén 
meghalt.

Leánykereskedők.
'Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Szép magyar lányoknak, szomorú \ 
sorsa. Mindenfajta náczió idejön hozzánk] 
hogy pénzzel, csábitó szóval elcsalja k|i 
idegen országba, ahol aztán igen szeretik 
a magyar lányt ... A rendőrség már 
nap-uap óta járja az itteni fogadókat, 
mert élt a gyanúperrel, hogy valami ke­
leti ur számára, a vidékről, a fővárosból,1 
ügynökök lányokat toborzanak össze.

Ennek a keleti férfiúnak többes okokból, 
van szüksége a magyar lányokra. Szófiá» 
ban van egy háza, ahol Szófia és vidéke 
előkelő népe szokott megjelenni.

Valami három nap előtt Temesvárról 
és Békés-Gyuláról az estéli vonattal egy- 
egy ékesebb nő érkezett Budapestre egy» 
egy viruló ieány társaságában és megszáll­
tak egy itteni iogadóban. Mindakét asszony! 
és leány külön-kü ön szobát kért, nem 
tudva, hogy voltaképpen egv a törek­
vésük. . ,

Az egyik leány szőke, a másik barna 
volt. Mindakettő gyönyört! mintája a ma­
gyar szépségnek. Magas sugár termetű, ar­
cra nemes szabású és két forró fényű szeme 
villogott.

A leányok egyszerű polgári ruhába vol­
tak öltözve. Másnap reggel a szófiai ttf 
találkozott velők és a két éltesehb asszony 
dolgát jól végezve, visszautazott.

A keleti ur azért itt a fővárosban is 
to üzletet csinált... Három varrőleduyi 
kaparintott magához, akik megunva a



1899. február 7. Esti Hírlap

mm'Ifi

■$8m.

■ffr

varrógép egyhangú zakatolását, meghall­
gatták az igézó beszédet és rászánták 
magukat, hogy elmennek ok is messze 
keletre. A keleti ur igv jól elvégezve mun­
káját, kisded paradicsomával visszautazott 
Szófiába.

A rendőrség ennek az ügxnek a kapcsán 
a legerélyesebb nyomozást indította meg. 
Detektívek raja működik és lázas igyeke­
zettel keresik a nyomokat.

így történhetett meg a nagy tigvbuzga 
lom hevében a következő eset is: A na­
púk oan tí. előkeld váczi-utcztti ékszerész 
Antwerpenben lakó húga idejött látogatóba 
8 éppen abba a vendéglőbe szállt, ahol a 
leánykereskedöket kutatta a rendőrség. A 
rendőrség, ho:y, hogy nem, ezt a hölgyet 
is kapcsolatba akarta hozni a mondott 
ügvgvel.

Ep ezért detektivekzel figyeltette a 
nőt. Egy detektív be is hatolt a lakására, 
s leány-kereskedéssel vádolta őt. A nő 
persze hevesen tiltakozott ez ellen, de az 
ijgybuzgó detektívek tovább ügyelték. Vé­
gűi eljött a jo fogás ideje, a detektívek 
hallották, hogy az idegen nő épp most akar 
egy magyar leányt magához szerződtetni. 
Már megragadták volna a bűnjelet is, mi­
kor a detektíven a fiatal magyar leányt 
egy hatvan éves seukácsne alakjában is­
merték fel,

Ugyanis az idegen nő, ki Antwerpenben 
régi magyar szakácsnéját elbocsátotta, 
itt egy újat szerződtetett magának,

KÜLÖNFÉLÉK.
A folyosó történetei.

A mai ülés is oiyan unottan, színte­
lenül kezdődik, mint a többi. Madarász 
apó meglóbália a csengettyűjét, egyet 
fp-zeng jobbról balra, azután balról 
‘óbbra, vőgigsimogalja a hófehér sza­
káiét és csobogni kezd az egyhangú 
szóáradat, mintha a megeresztett víz­
vezetéki csapból folynék.

A folyosó a csengettyű hangjára be­
lódul. Csak egy perezre. Nem mintha 
várna valamit, iehet is most várni 
raiamit! Csak úgy szokásból.

Bánffy a bársonyszékében ül. Fején a 
ikete sapka. Ápolt keze a szék kartá­

ján nyugszik. Azt simogatja szelíden, 
gyöngéden.

Rosszival István a kanonok-képviselő 
siet át a centrumon. Reverendája suhog, 
•mint himbáló mozdulataival egyet- 
egyet lép.

Odamegy a miniszterelnökhöz. Aláza­
tos bizalmaskodással föléje hajol, össze­
súgnak és élénk beszélgetésbe fognak.

Semmit mondó jelenet. Hány mame- 
íuk keresi fel napról-napra a kegyelmes 
urat, megtudakolni »hogy szolgái a be* 
esés egészsége?« De a néppárti Zmes- 
káll Zoltán szeme és malicziája sohse 
nyugszik, most is feltűnt neki az ártat- 
an kép és gúnyos hangon átkiált:

— Aha! Beteg a váczi püspöki
Sokan nevetlek e megjegyzésen. 

Bánffy boszankodva vonogatta vállát» 
Rossival pedig idegesen elsietett.

*

Ez a derült epizód nem sokáig tar­
totta a teremben a hon atyáit. Újra meg" 
telt a folyosó: képviselőkkel és füsttel'

Csoportokban ácsoroglak itt is, olt is 
és mindenféléről beszélgettek még a béke 
esélyeiről is.

Egv tekintélyes ügyvéd-képviselő, ak 
egy sorsjátékot rendező előkelő fársaság- 
naö a jogtanácsosa, végigmegy a 
folyosón.

Az egyik csoport tagjai utána te­
kintenek.

— Ez is udvari tanácsos lett! jegyzi 
meg az egyik képviseld.

— Ugyan miért érte ez a k'.lüu!e‘‘'s V i 
töprenkedik a másik,

— A'/.l magam se tudom . . .
— No látod . . . igazad van! Éppen 

ez a sors játéka!

— Elhunyt képviselő. lVo h Kál­
mán szabadelviipárti képvi» e ő öt ven vés 
korában meghall. Balogh Klímán te­
kintélyes nem-si csatádból származott, 
Apja Balogh Kornél a negyvenes évek 
pozsonyi diétáin, mint Győrvármegve 
követe a konzervatív pártnak kiváló tagja 
volt. Fiát kitűnő nevelésben részesitette 
es a felső gazdasági tanulmányai befe­
jezése után kiküldötte Fémet- és Fran- 
cziaországba. Balogh Kálmán mint szen­
vedélyes gazda sokáig elientállt a poli­
tika hívogató szózatának és csak 1896- 
ban engedett a közóhajlásnak, amikor 
is a komárommegyei m.-ócsai kerület 
nagy lelkesedéssel választotta meg kép­
viselőjének.

— A váczi püspök betegsége.
Schuszter Konstantin váczi püspök be­
tegségében, mint a Magyar Hírlapnak 
táviratozzák, válságos fordulat állott be. 
A kanonokok leijes ornátusban keresték 
fel haldokló főpapjukat, ki újból meg­
gyónt Ceettler Antal dr. kanonoknak és 
azóta eszméletlen állapotban fekszik. 
Orvosa konstatálta, hogy a tüdőgyula- 
dásból tüdővizenyő fejlődik és hogy a 
püspök aligha éli túl ezt a hetet.

— Barátság a fegyház révén. 
A tegnapi újságok írtak egyet-mást egy 
Neumann S. Sándor nevű könyvelőről, 
aki ezerhatvan forint elsikkasztása után 
megszökött A rendőrség által körözött 
csaló társával, Wellis Gyulával szökött 
meg, Wellis Párásban született s hét vagy 
nyolez nyelven beszél. Egy időben franczia 
tolmács volt. Neupiann Sándorral a stein* 
fegyházban ismerkedett meg, ahol több 
rendbeli csalásért és sikkasztásért öt esz­
tendőt ült le. Ott beszélték meg, hogy 
kiszabadulásuk után együtt folytatják mes­
terségüket. Amint látni való, karakteres 
férfiak, akik beváltották az egymásnak 
lett Ígéretet.

— A azoeziáldemokraták kon­
gresszusa. A szocziáldemokrata párt 
karácsonykor akarta megtartani kon­
gresszusát először Czegléden, s amikor 
ott nem engedték meg, Budapesten. A 
budapesti rendőrség az engedelmet szin­
tén megtagadta, de azzal a kijelentés­
sel, hogy más időben hajlandó lesz a 
gyűlést megengedni. A párt lapja ma 
már jelenti is, hogy a pártkongresszus 
április hónap 2. és 3-án a, földművelő 
munkások és kisgazdák kongresszusa 
április hó 4. és 5-én a húsvéti ünnepek 
alatt fog megtartatni Budapesten. A 
kongresszus napirendjét ideiglenesen 
ugyanúgy állapították meg, mint a betil­
tott karácsonyi kongresszusokra volt 
megállapítva. A felhívás arra buzdítja 
az elvtársakat, hogy az ország minden 
községében kell kiküldötteket választani.

—■ TJJ műegyetemi tanár. A király 
Bánki Donát okleveles gépészmérnököt és 
a Ganz és Társa-féle gépgyár részvénytár­
sulat főmérnökét a József-müegyetemen a 
gépszerkesettan nyilvános rendes tanár 
rdvá kinevezte.

—- Egyházi kinevezések. A mai
hivatalos lap szerint a király Újfaluéi 
(TódoO Józsi f gyulafehérvári olvasó-kano­
noknak a Boldogsá os Szűz Máriáról neve­
zett kolosmonostori czimzetes apátságot: — 
Malritiiifzky József nyi rai székesegyházi 
kanonoknak és trencséni főesper snek _ a 
Lengyel- és Magyarország közti uj czim­
zetes apátságot és Sím kő Antal ugyan­
ottani székesewházi kanonoknak és zsol­

nai föeeperesnek a Szent Háromság-1 
ról nevezett budai felhévvizi ezim-1 
setes prépostságot adományozta. Továbbá 
a pécsi székes-káptalanban Uubsxay An­
tal dr. éneklő-kanonoknak az olvasó- 
kanonokságra es az azzal egybekötött 
Keresztelő Szent Jánosról nevezett pécsi 
várbeli prépostságra, Sze.friez István őr­
kanonoknak az éneklő - kanonokságra, 
Walter Antal székesegyházi főespernek 
az ör-kanonokságra. Leciivr János 
dr. tolnai főesperesnek a székesegyházi 
főesp»rességre és Seeredy József dr. idősb 
mester-kanonoknak a tolnai főesperességre 
való fokozatos előléptetését jóváhagyván, 
az ekként megüresedő utolsó mester-kano- 
nokségot Wurster József dr. tiszteletbeli 
kanonok és püspöki irodaigazgatónak ado­
mányozta ; Heayessy László hosszu-he- 
tényi esperes-plébánost, Hangndly Mihály 
pinczehelyi esperes-plébánost és Döbrössy 
Alajos püspöki tanitóképzö-intézeti igazga­
tót pedig ugyanazon székeskáptalan tisz­
teletbeli kanonokjaivá kinevezte.

— Az országbíró özvegyének ki­
tüntetése. A mai hivatalos lap szerint a 
király özvegy Mailáth Győrgyné született 
Hilleprand-Prandau bárónőnek Erzsébet” 
rend nagykeresztjét adományozta,

— Halálozás. Özvegy borsai Szüllö 
Gézáné. született olgyai Olgyay Berta a 
turócz vármegyei jótékony nóogvesUlet 
tiszteletbeli elnöknoje, e hó 6-án 6(i éves 
korában elhunyt. Halálát fiai borsai Szüllő 
Árpád és Géza. valamint f vére olgyai 
Olgyay Árpád gyászolják. A boldogult bitit 
tetemeit ma délután felhárom órakor a 
gyászházban (IX. Üllöl-ut 11.) szentelik be 
és holnap délután a turócz-szent-mártoni 
sirkertuen helyezik örök nyugalomra.

— A királynők királynője. A pá­
risi nagy vásárcsarnokok Angot anyói és 
Michu apói tudvalevőleg minden évben 
megválasztják a királynőjüket, egy-egy csi­
nos fiatal leány személyében, akitől nem 
követelnek solymári minősítést, A négy 
vásárcsarnok királynői főié, az ötödik a 
királynők királynőjét választja meg- 
Ez idén a Temple vásárcsarnokán volt 
e tisztesség sora. Cbailotte Proissynak 
hívják azt a tizenkilenczéves szép varró, 
leányt, aki vadonat uj kék ruhájában fo­
gadta hü népének hódolatát. A Marseillaise 
tüzes hangjai mellett vonult be, követv6 
négy koszorús leánya által, akiket a négy 
vásárcsarnok küldött ki. Virággal, sok 
virággal ajándékozták meg, egy bőkezű ke" 
reskedö gyönyörű öltözékkel és értékes ék" 
szerrel kedveskedett neki, üdvözlő beszéde, 
kel intéztek hozzá, aztán egy sörös kanosé­
val sorba kocczint a jelenlevő alattv alóival, 
mert hát a királynők királynője éppen nem 
rátartós és még azt is szívesen eltűri, hogy 
megöleljék, megcsókolják. Nagy éljenzések 
közt, lelkesedéssel ért véget az ünnepély, 
mert hát a köztársasági Párisban mód nél­
kül lelkesednek a királynőkért, ba azok 
csinosak, fiatalok és nem rátartósak. 
Ppgissy Charlotte ő felsége majd húshagyó 
kedden tartja félvonulását Páris boulevard- 
jain végig, amikor hat hófehér ló fogja 
húzni kocsiját,

— Az Országos Honvédsególyzö 
egyesülete február hónap 22-én szerdán 
délelőtt 11 órakor a képviselőbáz I. számú 
tanácstermében rendes évi közgyűlést tart, 
melyre az alapitó tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— A kis önző. Kánya úrról van szó, 
Kánya úrról, aki most nősült Két jó ba­
rátja beszélget róla:

— Na, a felesége elég csúnya!
— Mit akarsz ? Mindig önző ember 

volt. Sohasem tett semmit a barátaiért-
A „Hódoló dlezf elvonulás.“ Eieenhut Fe­

renc z óriási körképe látható Városliget, And- 
rássy-ut végén, reggel 9-től este Vs6 óráig. Belépő- 
di,j 50 kr gyermekjegy 80 kr,

A dicsőség útja.
— Egy tndramarosi flu története —

Harmadosztályú vasúti kocsiban sietett 
ezelőtt öt évvel München felé egy fiatal 
festő. Sovány erszénynyel igyekezett a festő 
Metropolisba, hitte, hogy a lelkesedés 
pólolni fogja a hiányzó ebédeket.

A koplalástól nem is nagyon félt. Meg 
szokta volt már Morgenstern Mihály itt* 
Budapesten, ahol az ebédek árából nem 
egyszer vásárolt vásznát, festéket. Es ha 
már kop'alnia kell, legalább ott van a mün­
cheni akadémiában. Az utolsó lépcsőfokon’ 
mely egyenesen a megálmodott világába 
vezet,

Münchenben azonban egy nagy csalódás 
várta fiatal festőre. Az akadémiába, bár 
keszswggei elismerték tehetségét, nem vet­
ték lei. mert annyi pénzé nem volt. hogy 
a bei rési dijat megfizesse. Hosszadalmas 
utánjárásai tudta csak keresztülvinni, 
hogy mig a tandíj elengedését kérő folya* 
mudvanva visszaérkezik, élj .hasson a* 
akadémiába,

Ezalatt hazulról jöttek a szomorú hírek. 
Valahol Máraraarosban, egy hegyzugban 
megtelepedett kis faluban irta az öregbetüs 
leveleket a festő anyja. Azt mondotta et 
DennöK, hogy beteg az apa, a családién- 
tartó és beköszöntött hozzá a nyomorúság 
Éheznek az apró testvérkék, nem telik or­
vosságra a betegnek. Ha megsegítené őket 
valamicskével ... És kapott egy másik 
levejet is, mely azt hozta fairül, hogy a 
tandíj elengedését megtagadták; az akadé­
miát sem látogathatja.

Ekkor már lakásra sem telt Morgenstern- 
nek. Hajléktalanul kóborolt München uU 
czáin, minden remény nélkül, hogy sorsa 
jobbra fordul. Kopottan, éhesen csavargóit 
és lázszerü állapotban állott meg egy este 
a fényesen kivilágított kolosszeum előtt. 
Aztán egy ötlettől megkapva bement. A 
portás gyanakodva nézett a kopott em­
ber után és a fényes kivilágított lépcsőház­
ban az elegáns, livrés, inasok ugyancsak 
mustrálgatták. Morgenstern rászólt ai 
egyikre:

— Az igazgató úrral szeretnék beszélni,
— Most ? — kérdezte az inas, csodálkozó 

arczezal ?
— Most. Kérem jelentsen be. Okvetle* 

nül beszélnem kell vele.
— Jó, majd megpróbálom.
Nehány perez múlva a fiatal festő aa 

orfeum igazgatója előtt állott. Zavart volt 
és alig tudta, hogy mit mondjon. Végre az 
igazgató szólította meg:

— Barátocskám, van valami mondani 
valója ?

— Egy kérésem . , .
— Csak hamarosan.
— Az orfeumhoz szeretnék szer-rMni,
— Ahl Aztán mit tud?

— Rajzolni,
— És?
— Úgy gondoltam, hogy mint gyors«' 

rajzoló . . ,
— Értem- És tud bukfenczeket is vetni ?
— Hogy . . . ? •
— No mert anélkül mutatványai na­

gyon unalmasak volnának.
— A fiú szeméből kibuggyant a köny. 

Alighanem azt siratta, hogy nem tud búk. 
fenczet vetni. Az igazgató megsajnálta óB 
kérdezősködni kezdett:

— Barátocskám, ugy-e piktor.
— Igen.
— És éhes?
A festő nem válaszolt, de beszáll helyette 

az igazgató:
— Fogja, adok magának öt márkát. A 

szakáiét, bajuszát vetesse le és legyen itt 
holnap délelőtt. Viszontlátásra!

Másnap aztán megtudta, hogy miért kel» 
lett leborotváltatnia a szakálát, bajuszát. 
Az élelmes igazgató, miután meggyőződött 
képességéről, felléptette, — mint — szem­
esen gyorsrajzolót.

Feketére mázolt arczezal lépett a közön­
ség elé és a fehér papírlapra bámulatos 
gyorsasággal vetette rajzait. >Jumbó«-nak 
fényes sikere volt! Rögtön szerződést kötött

Jlapcnkinf 50 koronás értékei sorsolunk ki, szombafonkinf 200 koronásat jáz összes egy heti

lapszéír.ct akár megnyer fők az 50 koronás értéket, akár /tente tovább játszanak a 200 koronára
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vele egv impresszárió, amerikai útjára vive | 
magával a fiatal magyar fiút, akinek aztán] 
Bem kellett szűkölködnie.

Mikor Münchenből elutazott, sajnálták az 
ismerősei, hogy sokat sejtető tehetségé­
vel bohóczrubában kell megszereznie a 
kenyerét.

A fiatal Morpenslernrői aztán évekig nem 
hallatszott hir. Csak valahol a Máramaros- 
ban, egy kis faluban emlegették, ahová 
sűrűn érkeztek a pénzes levelek.

New-Yorkban, a Broadway streeten 
1123-ik szám alatt egy hírneves festőmű­
vész lakik. Rudinof! Lows a legkeresettebb 
arczképfestők egyike. Művészi neve az 
Egyeslllt-Állapiokban egyike a legjobb 
hangzásunknak. A legelőkelőbb emberek a 
megrendelői és boldogak, ha elfogadja 
megbízásukat. Vanderbilt rendelte meg nála 
a napokban az arczképét és mostaná­
ban naponla órákat ül a feslö műtermé­
ben. És ha az amerikai Krőzus kö­
rülnéz a műteremben, a szemébe fog 
tűnni nehány egyszerű szénrajz. Vala­
mennyin meglátszik, hogy csak úgy hama­
rosan készült. Feriig aligha vázlatok. És 
kíváncsiságát Rudinojj Lows a kitűnő 
arczképfestő eloszlathatná ennyivel:

— Szerecsen koromban rajzoltam őket!
Mert azok a szénrajzok a pódiumon 

készültek még akkoriban, mikor a művész 
bohóczrubában, feketére mázolt arczczaj 
forgatta az ecset helyett a rajzónt.

SZÍNHÁZAK.
* Hegredtts Gyula beteg. A Vígszín­

házban tegnap Hegedűs Gyula betegsége 
miatt a »Hálókocsik ellenőr» helyett ti 
»Trilby» került színre. Örömmel értesü llnk, 
hogy a jeles művész betegsége nem ko­
moly természeti!.

* A vígszínház jubileuma. A jövő 
hóban lesz a Vígszínház ezredik elő­
adása. Ezt az alkalmat a mozgékony 
igazgatóság ünnepséggel köti ö8=ye é« 
uj eredeti darabot adat elő, melynek 
Írására már fel is kérte a legkiválóbb 
színműíróink egyikél.

ii Esti hírlap scrsjitéka.
A magyar újságolvasás megkeduetteté- 

sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az esti Hírlap közönsége, tehát 
a hírlap minden vevője számára min­
dennap a törvény felügyelete alatt álló 
tárgy-

sorsjáiékot
rendezünk.

Az Esti Hírlap minden vevője játszik 
és pedig nem csupán az aznafii 
számat ravalo sorsoláson,hanem 
a, heti sorsold son is

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke ." O korona. A heti nyereménynek 
vedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napjan, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszamok játszanak. 20 0 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékű, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat aajunk.

Így választottuk a rendes napi 
otven koronás nyeremény -hrr a 
köv-tlcezöket:

Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

Kői aranyórai arany tánc*» 
czal.

.4 kétszáz Koronás nyereménytár­
gyak :

Kitűnő gyártmányú biezikli
vagy

Kettős fedelű férfi arany-óra 
arany lánozczal.

Azok szamára, kiknek e nyeremény 
tárgyak nem felelnek meg, a nyertes lap­
példány bemutatása után utalványt állítunk 
ki, melynek alapján az alantabb megnevezett 
ismert /ónevii fővárosi czégeknél 50 illetőleg 
200 korona értékű tárgyakat kaphatnak.

Sternberg Ármin és testvéré­
nél (Kerepesi-ut 36, sz.) hangszereket. 

Lukács Hl. Mártonnál váozi-utoza 
4, sz,) ékszereket.

Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza (5, sz 
férfi-ruhákat.

BerényB és Frankl-ndí (Kossuth La­
josai, 21, sz.) nöiruhákat.

A hétfői
lappéldányainkra való sorsolás ni ti ked­
den délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sorso 
lásban resztvettek a február 6-ikai 
hétfői e napi kelettel kibocsátott 
összes lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 80 koro­
nás nyereményre a február 6-ikai 
hétfői

SPORT.

§ Pavolin. A PrzedewF-bandicap je 
lőttjei között napról-napra nagyobb árhul­
lámzások vannak. A beavatottak újabban 
Springer báró Pavolin-ját kezdik fogadni. 
A négyéves mén kétéves korában jó ideig 
veretlen volt, de tavaly olyan rosszul 
futott, hogy a. legnagyobb valószínűség 
szerint pehely sulylyal fog az osztrák Lin- 
colnshire-ba jutni. A fogadási listában 
most a negyedik helyen áll tizenhatszoros 
odds-al.

§ UJ urlovaa. Az alagi tavaszi tnee- 
tingen egy uj urlovast Danzer tüzérhad' 
nagyot fogjuk nyeregben látni. Danzer 
hadnagy különben az idén saját lovaival 
is szerepelni fog a túr'ón.

§ Rio tirte. A tatái angol professzio- 
natusok általános tipje a bécsi derby e 
Rio tinto és Szabá-z. Előbbiben azért bíz­
nak nagyon, mert jól tudják, hogy a Ká­
rolyi Memorial-győztes legutóbbi győzelme 
óta beteg volt.

* Cavousael a Nemzeti lovardában. 
A budapesti lovaregyesület tagjai tegnap

nut. Öss'/esen 1 62.1 66.756 forint. — 
A k' Zös függő adósságnak közös költségen 
beváltandó -512 milliónyi Irinyi összeg-úrnl 
az 1894: ti. t. czikfc rendelkezései érte ­
mében múlt év deczember hó végéig, L 5 
és 50 fitosukban összesen bevonaton és 
mint törleszteti leíratott. 199,315.795 fo­
rint, ellenben még törlesztet len. ■! maradt 
112.t594.20 5 Irt. Nevezetesen az 1 forintos 
jegy kbü! in-g 634,:?- 6 Irt van forgalom* 
ban, helyesebben ennyi nincs hv\ a iva s 
most már nein is lesz, mert ezek az ' eV 
forintos bankok elkallódtak,

Ferenetv..ro»i mrteevásár. (Hn-i tolo« :e 
} j\.*sv 8 1 in ró h. Krkexett ll‘ 5 dara». 

ó."iz«isvi' : 87 -vh l .iadt.tk íf '.-l drbot. Maradvány
SH3 iarnti. Mai nrnic r Malac*-----42 frtfr-Páronként
Ixu — I*» kí»r. tiilyiiMi 4«i -17 - frt, 2itu - 38( kilós 
.r, -fi irir.\ --38U k11. VP - <8— frt, firetrnohftz 
4ti .,7 - kritr MMaczok ——krig. A vasár tian* 
guia;a elénk wit.

Jelentések a tőzsdéről.

kisasszony egy szép hintóbán 
és Paulinával; a kis franczia, 
meg a lábornokunk lóháton.

A gEbonaüzlet Budapesten.
irioiarns az ■ n v 7

A bi­
tót megszilárdította, 

a malmok készséggel vásároltak. Kínálat 
hiányában a forgalom korláto tan alakult 
és mindössze 8000 q. búza kelt el változat­
lan áron. ^

A következő buzafajok kerültek wgá- 
lomba:
Tiszavidéki 100 in. 79 kg* 10.67»/,

1500 Tt 76-5 10.55
400 > 78 > 10.611
900 » 76-4 > 10.12»/,
210 > 77-5 » 10.52»/,
500 > 76'7 » 10,12

Egyéb gabonanemiiekben a kínálat és a 
kereslet gyönge, az árak nem változtak. 
Roísoí 8—8.10. tengerit 4 G0—4.75 és zabot 
5.80—6.10 forinton adtak el.

A határidőniaczon szilárd hangulat ter­
jedt el, az árak mérsékelten emelkedtek, 
A forgalom nem öltött nagyobb arányokat. 

Kötöttek:
Búza márcziusra . . 9.79—9.81
Búza októberre . . 8.68—8.71
Rozs márcziusra . . 8.03—Sf'b
Tengeri májusra , . 4.83—4.88
Zab márcziusra . . 5.85—5.87

A budapesti értéktőzsde. A kül-
fokozták a_ födi magasabb jegyzések nem 

este hét és nyolez óra között lovasjátékot spekuiáczio vétek edvét, a forgalom csupán j
rendeztek, amelyen a meghívott vendégek .............................. ’ "
közül sokan voltak jelen. Az érdekes 
Cavousselen katonazene játszott.

§ Krause hadnagy Krause tüzér- 
hadnagy, aki mint urlov s rövid idő alatt 
oly népszerüs get szerzett, az idén a Ro 
honczy-istállónak fog lovagolni.

l az osztrák hiteirészvénvben alakult élén­
kebben. Rima mii rány: vasmű rész vények 

I realizálásokra csökkentek.
Az eiőtőzsden előfordul! kötések: oszt­

rák hitelrész»-. 361.50—362.40, magyar hi 
í telrészv. 398.75—397.75, osztr.-magy. állam- 

vasút részv. 866.25—364.70, déli vasut- 
részvénv 67.25—.- .—, leszámítoló-bank 

j részvény 265.60, rimamuráiivi vasmii rész. 
I 318.50— 317.25, közúti vaspálya-részvény 

397.60 — 397.75, városi villamos vasutresz- 
vénv 225—.— irton

A klBOzelll takarékpénztár csődje I Zárlatkor maradt: osztrák hitel 
, .1 részvény 362.40, magyar nitelreszvtnx

A kisczelli takarékpenztar osegedt\ 398.—,osztr.-magy államvasut részv. 365, 
Encs Károly báró elnöklete alatti | ^éli vasút-részvény 67.50, Jeszámito»>bjink

KÖZGAZDASÁG.

részvény 263.60, rimamurányi vasmü-reszv 
1 udÓSltőnk 1317.50.—- közúti vaspálya részvény 

a közgyűlés "7.75, városi villamos vasut-ré.szvény 
8 ■ t I 225.— forinton

nem volt határozatképes

ma közgyűlést tartóit, 
telefonjelentése szerint

és csak
532.000 frt hiányt jelentett be s 
hogy az igazgatóság, illetőleg a ta­
karékpénztár a mai napon a csőd 
elrendelését kérte maga ellen, g 

A malmok tizemredukczióla. A 
budapesti gőzmalmok már hetek óta 
tárgyalnak üzemük korlátozásáról, de

A gabonaüzlet Bécsben. A ten
gerentuli jegyzések nem igen biztatták a 
spekulácziót vételekre, a forgalom igen szűk 
körre terjedt. Tengeri fedezésekre emel­
kedett.

Jegyeztek :
Búza tavaszra . . 9.62—9,63
Rozs tavaszra . . 8.22—8.23
Tengeri máj.-jun.-ra 5.13—5,14
Zab tavaszra . . . 6.16—618

, , , Az értéktőzsde Bécsben. A helyi
mindeddig nem tudtak megegyezésre speku|áezió vásárlásai az árfolyamokat ked 
jutni. Az Erzsébet gőzmalom, mint vezően befolyásolták, a bányaértékek ma 
nekünk jelentik, felém,We kívánta le- » hausseörinyt követtek Alpine-részvények Fennhéjázó volt mindenkivel sze 
szálülani a gyártást, ami ellen azon ' 8 * I Om.-, nőn,.nevekről és uolitikaro
bari különösen a Concordia 
Hengermalom fejtettek ki 
ellenállást. E két malom 
zicziója folytán lehetetlen volt

es a 
nagy 

oppo-
egyön*I 

most

AZ ARANYBARLANG.
Orosz regény, 

irta: Dosxtojevaxki.
Fgy házitanltó elbeszélése.

Xvhány hires romol mentek megte­
kinteni a környékre. Mind együtt voltak:
B ámené 
Máriával 
az ango
A járókelők megálltak s utána nézlek.
A kellő halás tehát megvolt. De a iá- 
bornoKnak jól kell ám magát tartania. 
Kiszámítottam, hogy abból az ötven­
négyezer frankból, amit hoztam, hozzá­
számítva még az is, amit itt szerezhe- 
hetett — nem lehet több az övé, mint 
héí-nyo czezer frank. Ez pedig Blanche 
kisas» onynak édeskevés.

Ö is a mi hotelünkén lakik az 
anyjával. Ugyanez épületben lakik 
valahol a kis franczia is, akit a szolga" 
szcmélyz'd »Monsieur le corvité«*nak czi- 
m»z. A Blanche kisasszony mamája: 
»Madame la comtesse.« Hát miért is ne 
vo na az egyik gróf, a másik meg 
grófné?

Az asztalnál a gróf ur nem ismert meg.
A tábornoknak természetesen eszébe 
sem jutóit, hogy bemutasson egymás­
nak: ami pedig a gróf urat ■ illleli, Ő 
eleget élt Oroszországban, és jól tudja, 
hogy egy instruktor, egy ucsitel, nem 
valami előkelő ember. Mondanom sem 
kell, hogy igazában nagyon is jól meg­
ismert. llgy hiszem egyébiránt, hogy 
nem is gondolták, hogy az asztalnál 
fognak látni. A tábornok nyilván elíe- 

kiadni az utasítást, de bizo­
nyara az volt a szándéka, hogy a 
table d’hoteiioz küldjön ebédelni. Meg- 
óríetlern ezt abból a mogorva tekintet­
ből, amelylyel megtisztelt.

A jó Feiipovna Mária rögtön kijelölt6 
a helyemet. De Mr. Astley segített ki­
vergődnöm a kellemetlen helyzetből, s 
daczára a tábornoknak, a gróf urnaki 
és a grófné asszonynak, mégis csak az 
ö társaságukhoz tartozó maradtam.

Ezzel az angollal Poroszországban 
ismerkedtem meg, egy vasúti kocsiban- 
ahol egymás mel.ett ültünk. Azóta az* 
tán találkoztam vele Francziaországban 
és Svájcéban is. Sohasem láttam még 
ilyen félénk embert; félénk egészen az 
együgyüségig, de látszólag, mert ko­
rántsem bárgyú ember. Igen kellemes és 
szelíd modorú ember. A nyáron az Északi 
foknál járt és látni kívánta a nizsni- 
novgorodi vásárt. Nem tudom, hogyan 
ismerkedett meg a tábornokkal. Úgy 
tetszik, őrülten szerelmes Paulinába.

A kis franczia vezette a társalgást.
szemben.

Orosz pénzügyekről és politikáról be­
szélt, s nem tűrt ellenmondást, csak aJegyzések:

Osztrák hitelrészvény 362.60. magyar, ...
hitelrészvénv 397.75. magyar aranyjára- tábornok részéről, aki egyébiránt mzo 
dék 11 '5.80, magyar korotiajáradók 97-90, ny05 tisztelettel tett egy egy ellenvetést.
anglo bank 156.25, osztrák-magyar állam-1 .__ r»u,; jii..,nnűvm voU
vasút részvénv 365 forinton.

tetű megállapodásra jutni s igv 
azzal az elhatározással fejezték be a I nem vett nyeremények.
malmok tárgyalásaikat, hogy mindegyik ^ mi fiíWap sor$otósánál kisorsolt 
malom tetszése, lisztjének kelendősége nyeremények közül a kimondott tizennégy
szerint őröljön. Ez különben a leghelye­
sebb is.

A közös függő ál! am adósság kimu­
tatása. A függő államadósság ellenőrzé­
sére kiküldött országos bizottság Becsben, 
1899-ik évi február hó 4-én tartott 28-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 
1899 évi január hó végével következőnek 
találta: A bizottság saját fel;egyE«sei alap­
ján a tulaidonképem á'lamjegyek összege: 
1 forintosokban 681.206 frt. ? forintosok­
ban 110,549.400 Irt. 50 forintosokban 
7,288 150 frt. Összesen 118,521.756 frt.

napon belül a következő ötven koronás 
nyereményeket nem vették még fel: 

a január 23-iki hétfői CG -664 
a január 24 iki keddi BK—99 
a január 26-iki szerdai DA—460 
a január 27-iki pénteki DB—89, AH—977 
a február 1-ei szerdai DB—849 
a február 3-iki pénteki AU -432 
a február 4-iki szombati BD—666 
Fel nem vették továbbá a janii tr 23-iki 

hétfői BD—38!) és a február 1-ei szerdai 
CC- 397 számú kétszáz koronás nyeremé­
nyeket.

Felkérjük e nyerő lapok tulajdonosait,
A közös pénzügyminisztérium hivatalos I j,ogy nyereményeiket két bet leforgása alatt 
közlése szerint a forgalomban levő so-1 vegyék fel. 
bányautalványok ősszege: 43,645,000 fo-1

Én igen különös lelki állapotban vol­
tam. Már az ebód közepe előtt föltettem 
magamnak a rendes kérdésemet: <Miért 
vonszoltatom magamat még most is a, 
tábornok kíséretében?»

Ránéztem Alekszandrovna Paulinára« 
de ő rám sem ügyelt. Végre is dühös 
lettem és föltettem magamban, hogy go* 
romba leszek.

Rögtön, minden kerülgetés nélkül bele 
avatkoztam a társalgásba. A tábornok­
hoz fordultam s egyszerre csak a sza* 
vába vágva, azt a megjegyzést tettem, 
hogy az oroszok nem tudnak table d’hote* 
nál étkezni.

(Folyt, kőv.)mint azt a Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyző által felvett tanúsítvány hiva 
lalosaii igazolja.
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A történelem 
az élet 

mestere. ww<w

A magyar 
történet könyve 
a magyar nemzet 

szent könyve.

Egy ezredév határköve e két év és közöttük játszódik le nemzetünk történetének dicsőségében 
fölemelő és tanulságos története. Ennek az ezredévnek a képét örökíti meg ragyogó színekkel a

gyászos voltában egyaránt

l?.

Szalay-Baróti

&

(9

t!

<n

Ara : a szent koronát ábrázoló vászondiszkötésben 30 írt, a Corvinák bekötési tábláját utánzó félbőrkötésben 32 frí.
4 hatalmas kötetben, a történeti kutatások összes eredményeinek feldolgozásával tudományos színvonalon, de a mívelt nagy közönség 55 

sajátos érdekeinek szemmeltartásával tárja föl nemzetünk múltját. Szalay József alapvető munkáját annak idején a Magy. Tud. Akadémia nagy ß. 
jutalmával tüntette ki, éppen azon irányáért, hogy az első magyar történet, melyből minden rangnak és rendűek igazán és fölemelöen ismerhetik yg 
meg a magyar nép ezeréves küzdelmeit. Ezt a kitűnő munkát részben átdolgozta, részben egészen uj fejezetekkel megbövilette a hazai történet- ^ 
irés egyik jelese Dr. Baróti Lajos.

A teljesen kész munka a magyar tudományos irodalom ragyogó dísze- Amint a történeti hagyomány szivünkben emléket emelt nagy- 55» 
jainknak, szóval a köztudatban élő százados fölfogása történeti múltúnknak: ez nyilvánul e könyvben és ezért lesz csakhamar népszerűvé, q. 
Min-len magyar család szentélyében ott legyen tanulságul és gyönyörködtetésül es járjanak hozzá áldozni a késő nemzedékek is.

Ö Felsége az ezredévi kiállításon igy nyilatkozott e műről: (p
— Igazán szép munka és a milleniumra alkalomszerű. *

Koronás uralkodónk e legmagasabb bírálatát az ekkor még csak részben elkészült munkáról teljesebben kiérdemelni iparkodlnuk és a 
Szalay-Baróti Magyar Nemzet Történetét a szövegképeknek és önálló mellékleteknek olyan nagy számával bocsátottuk közre, amilyennel ®
egyetlen magyar könyv sem dicsekedhetik eddigelé. 8

flflgf SI91 kép ékesíti a négy kötetes munkát, £
Arczképek történelmünk nagyjairól és névtelen hősökről és azon idegen nemzet beli alakokról, akik a. magyar töri-ne lem re bármily t»™ 

néven nevezendő befolyással voltak, számszerűit 531. tti
Emlékek és ereklyék, melyekben a múlt, időknek és nagyjainknak emléke él, összesen 261, (fi
Események és jelenet-képek. Régi képek és metszetek történelmünk nem egy nevezetesebb eseményét örökítik meg. A műemlékeken 

dombormüvek, később egykorú munkák tartották ezeket fönn. A Szalay—Baróti-féle történet kiváló gondot fordít, hogy ezeket a magyar közön- fi) 
ségnek lm másolatban bemutassa. Ilynemű képeinek száma 220.

Nevezetesebb helyekhez fontos történeti események és kulturális érdekek fűződnek. Ezért közli 105 helynek kepét e munka. «}
Irásmaradványok. Nevezetes iratokban a történelem lelke tükröződik. A nemzet sorsaI irányító rendeletek, bullák, manifesztumok g 

eredeti szövegmásolatban : uralkodók, államférfiak és költők kézírását hű utánzatban közli Baróti munkája, összesen 74-et. _
Mümellékletei történetünk nagy, dicsőséges eseményeit magyar művészek nevezetes alkotásaiban mulatják be. A magyar történeti 2L 

festészet legszebb alkotásait: Székely Bertalan, Than Mór, Benczúr Gyula. Lietzen-Mayer Sándor, Piloty, Wagner Sándor, Madarász Viktor, Lotz 
Károly müveit részben színes reprodukeziókban, részben fénvnyomatu másolatokban közli.

Szóval e könyvre valóban ráillenek 0 Felsége szavai: „Igazán szép munka“.
Teljes tartalmáról és beosztásáról tájékoztató, kimerítő prospektust készséggel bárkinek küldünk. — Úgyszintén figyelembe ajánljuk a 

Szalav —Baróti munkáját kiegészítő kiadványunkat:

Gracza György
Äz 1848-

6)

[agyar Szabadságharca Története
czimü munkál, mely az első teljes története a magyar dicsőség annyi fényes emlékét őrző korszaknak.

5 nagy kötetben, ezernél több illusztráczióval jelent meg. Ära cSiszSzötésben 35 frt.
E két munka együtt legszebb emléke egy ezeréves történeti múltnak. Uov; mindenki könnyen megszerezhesse, oly módokat ajánlunk, inelvekkel 

minden .ragvar család magáévá Hmli azokat. Megrendelhető

az „Esti Hírlap“ kiadóhivatalában
Budapest, V., Honvéd-utcza 4,

Gracza György „Magyar szabadnágharoz Története“ 
5 kötetben teljes. Díszes bekötési táblája Zala György budai honvéd­
szobrának bronznyomatu másolata. Az öt kötet együtt 35 frt.

A Szalay aréti „I'.agyar Nemzet Története“ kétféle kiadásban jelent 
meg. A Magyar koronát ábrázoló díszes bekötési 
táblában a" 4 kötőt ára 30 írt. A Corvinák stílusában utánzóit 
iólbör diszkötésben (Corvina-kötés) a négy kötet ára 32 frt.

Kivágandó és bek HW end fi

u»egB*entSelő-bárcza.
a, lit olt megrendelem

Szalay-Baróti: „Magyar Nemzet Története“
czimü munkát. \ kötetben, korona-kötésben 30 frt, vagy félbör-ktifősben 32 írtért. Az 
összegei a teljes munka megküldésekor küldöm egérbe«, vagy kötelezem magam havi 

frtos részletet minden hó elsején mindaddig küldeni a nevezet: ezegnek, míg a 
teljés vételár törlesztve nincs.

fA nem kívánt mod törlendő.)
A részletí'zetcs be nem tartása esetén a könyvkiadó ezeknek jogában van az 

esedékes összeget posLai roo«»bizás utján, a portóköltség hozzá számításával beszedni. 
A po stai megbízás be r.om vál tása esetén a részlet fizetési kodvoimény megszűnik és a 
teljes hátralékos számi aösezeg cs9dít:»ssé válik.

A teljes kiegyenlítésig a könyv a fenti czeg tulajdona.
Név és állás: Lakhely és kelet:

|v ^

1 forintos részletnél e$Y kötet szállittatik
v r f két *

< • három e
4 « t a teljes mü

egyszerre

Kivágandó és beküldendő

Megreiiííeiü-jegy részletfizetésre.
Alulírott ezennel megrendelem

Gracza-Kretth: „Szabadságharca Története’1 * * 4
czimü munkát. Teljes mfi 5 kötetben. — Kötetenként 7 frt, Összesen .35 frt

Kötelezem magamat a munka átvételét- i, illetőleg......................................... hótól
kezdve mindaddig havonkint........ frtot l.ampel R. (Wodiai.er F. es Fiai) n. « - kir.
udvari könyvkereskedésében F«ida pesten he,:zetm. inig a teljes mü törlerztvc nincsen.

A részlet'*zetésvrk be nem tartása cselén a részletfizetési kedvezmény megszűnik 
ü a teljes hátralék azonnal esedékessé válik.

Tudomásul vesző:-» , hogy az első rém let utánvétetilc, a többi részlet pedig a vzeg 
által beküldendő postatakarékpénztári befizetési lapokon díjmentesen küldhető.

Kelet.......................................................

Lakhely..........................................................
(Kérjük olvashatóan kit. Iteni.)

Szállítási feltételek:
frt havi róssletflz. mellett 1 kötet, jj 3 frt havi részletfiz. mellett 3 kötet4 • t , • 5

I Hémm
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SZÍNHAZA K
Budapest, 1899. február hó 7-én :

Nemzeti Színház.
Évi Mrlei 29. mám. Havi :>érlet 5. «tarn.

Othello, a velenczei mór.
Tragédia b felv. Irta Shakspere. Ford. Szász Károly.

Velenczei dogé 
Brabantio 
t-ső tanácsos 
3-ik
Gratiano
Lodovico
Othello

Személyek:
Egressy
Bercsényi
Faladi
Paulay
Kőrösmezei

Pálfi
Szaosvay

Jagó
Rodrigo
Cassio

Montano
Desdemona
Emilia
Bianca

Gyenes 
Dezső 
Mihályi! 

Mészáros 
P. Márkus 
Paulayné 
Keczevi I.

NEW-YORK kávéház

A m. kir. honvédzenekar hangversenye a kar­
mester vezetése mellett 34«
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet

Kezdete 7 ornko:
Műsor.

Szerdán: Komédiásuk, Pénteken: Királyi házasdlet.
Cemőrtökön : Constantin abbé. Szombaton: Clemenceau/

Vasárnap: Az ember tragédiája.

ftiiagyar kir. Operaház.
£ vi bérlet 22 szám Havi bérlet 4. szám.

Bohémek.
Oftera 4 felvoná»ban. Szöv. (Murger nyomán) irta és zenéjét szerz. 

Leoncavallo Ruggiero. Ford. Radó A,
Személyek:

Larizza Az I. emeleti ur Ncy B.
Beck Egy paraszt JCiss
Takáts Musette Ábrányin© W
Várady Mimi KaceérM.

Kezdőt© 7 óraKor.
Műsor.

Szerdán Nincs előadás. Pénteken She,
Csütörtökön Roland mester. Szombaton Andre Chénier.

Vasárnap Hunyadi László.

Marcel, festő 
Rndolf, költő 
fcCsb'ouuard 
Collíné

M

Népszínház.
Lili.

Vaudeville 8 felvonásban. írták Hennequin és Millaud. Fordítót- 
ták: Fái J. Béla. és Evva Lajos Zenéjét szerzetté Hervé. 

Személyek-.
Antonin Plinch. Szirmai Bompatt Horváth v.
De la Grange Lubinszky Amel, Anionine Ktiry Klára
Hypothese Nemeth Viktóriáé ‘’-azsi M.

Ker.iirtc 7 or:;^u:
Műsor.

Millenium-kávéház SSf
a 37-ik Sárközy Bandi

világhírű solista teljes zenekarával hangversenyez.

4 rétü gallérok
divatos formákban, melyekből egész tuozat nincs 

raktáron,

darabonki nt 9 krért
adatnak el délelőtt 9 órától este 7-ig.

HL
Dréhór palota

Hollay Miklós utótóáaeál
KERTÉSZ F Á L-n á 1

Hinden órajavitás 8Ö kr.
351 3 évi jótállás melleit.

MŰNK BÉLA órás, Ksrcpesi-ut 45. szám.

Szerdán Biöliás asszony. 
Csütörtökön Hajnali harangszó, 
pénteken A baba.

Szombaton iíii.ijus asszuny. 
Vasárnap d. u. Diákkisasszony. 

Este Hajnali harangszó.

Bohózat

«uavant 
Mi n ara 
Theodore

Viq szin ház.
Gavaut Minard és társa.

felvonásban. írta: Edmond Gond; net. 
Mihály József.

Személyek:

iii;o;í.

Szathmáry Túranca T:ivnT-:zai
Balassa kivire Matraiae fl.
Megyeri

Kezdete fél 8 órakor

M.

Olcsó valódi
arany ezüst-nemit be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV,, Váczi-utcza 4,
a zsibárus-utezával szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

a kiadóhivatal
Btóapt, V., Irti-itm t.

Bárány Dezső

Műsor.
Rze^dáu Gavaut, Minavd ős Tsa, Szombaton Gavaut. Minard és j 
Csütörtökön Gavaut, Minard és Társa. I

Tárna. Vasárnap d. n. Trilby, Es'e
Pénteken Gavaut, Minard és Gavaut, Minard ds Társg, |

Miagyar Színház.
A Gyurkovics lányok

Llolköp t szakaszban. Irta: Herczeg Ferencz (Rendező : Vidor D) 
i. szakaszt Katinka, — II. szakasz: Sári. Hl. szakasz: Ella. 

IV. szakasz: Mici 
Személyek:

$z. Szilassy R 
Molnár L.
Rózsahegyi K,
Bilkei Irén

kapható
Bővebbet e lap kiadó- 

hivatalában.

mii-hangszer készítő

ist, VIII, KmpesHt 57.
(Luther udvar.) 365

Vonós hangszerek és vonók külön­
leges készítője.

Dusán felszerelt raktára mindennemű 
vonós fúvó és ütő hangszerek va.amint 
azok kellékeinek.

Iskolai és hangverseny hegedűk 3 
írttól 10G0 forintig.

Saját készitménvü hegedűk. Legjobb 
olasz es német hangverseny hurok.

Árjegyzék díjmentesen.

Uyurkovicsuc
Radvánvi
Gida
Tdla

A.’íqí

Horkay Feri Hát hőnyi Ákos 
Kemény Tóni Odry Z i.ird

Ráskai Emília
Katinka
Sári

Kezdete fél 8 órakor

Rózsa Lili 
Aran yossy J.

Műsor
Szerdán; A Gyurkovics lányok.
Vsiitörtökön: A Gésák.
Pénteken: A Gyurkovics lányok.

Szombaton: A Gyurkovics lányok 
Vasárnap: d. u.‘ A Bolond. Este 

Aranyiakodalom.

□LÓG Itávémanazln Budare -tér.

* »Ke ÄT» ¥@éT
clvámnlvo, kiilia^gnientenen házhoz aenllitv*.

Kitűnő
jó

minőssé

£52Helvetia-
Andrássy-ut 35.

A főváros legdíszesebb
és legizléiesebheii Yraitot kavéíiáza,

SOHVARZ BÉLA
tulajdonos 366

Hotel MILLENIUM szállöcta
Budapesten, Vili., Ceokonai-utc*« IO|a.

AN épsstnhér it te< imr.Jnpiával ,z-mken mindkét vasút; .-illő 
mástól fi percnyit'", villxmos közlekedés Nepisztihék t frttój 
rs havi szobák 18 frltál felfelé mindenkor kGzoGu;léssel 
Vepbafók. Városi teiefon (tirdószobakkal elegánsan ■ erendez.ve 

Számos látosntást tisztelettel kér 
Reich József, szállod;ilula,donor.

............... Elegáns kávéház és buffet. -

4 i/g kg. Kuba kávé__
4 ke. Mokka knv-1----- 1
4 kg. J va knv*'--------- ,
4 1 , kg. O-yőngy káv' ..
4 ' kg. Por orikc kévé .

1 kOn ';zn;‘ki.v tea 
... MiMiii. , kg Törmelék tea ..

[ vHF Post:;» utai.wi er vazy - ■ cs <

1 vaj.onto s/ötk l-.iés bevmentve
Egyes falókat vegyesen is küld:

„ BELLÁIK ESTMÁN kávé--v «■» ".tv

irt 9.50 
6-60 
ti.60 
6.80 
5-80

.60
T/Cd 1*

Gámule 
tos oIc° 

árr.k
o1

Az ,Első Magyar Iparbank1
résszrvéxiyesel

1899- évi feírnár Bő 19-én délelőtt to orator
az intézet helyiségében

(Deák Ferencz-utcza 5. szám)
tartandó

I indes közgyűlésre
í

dt' vei

Budacest, Vil, Rottenbiller-uteea 4. sz.
3fiő Tt.Lr.VON «1-75

OClQQl Kizárólagos szetEUldós Badatiestről. QQ^Üh

Biztos fizetéssel 
felvételnek

ut exai foglalkozásra Had "pes­
ten lakó férfiak, asszon yok és 
15 éven felüli fiuk és leun a ok*

NYOAiATOlT: A X. . .. liiKLAP KÍXŰo5ÍfcZVLNYl'AtÍaAcAU i*u>U UitUúvtV kft

tisztelettel meghivatnak.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Mérleg és zárszámadás előterjesztése a felü­

gyelő-bizottság jelentésével
3. A mérleg megállapítása és a nyereség 

feloszlása feletti határozat.
4. K.gv igazgatósági és tizennégy választmányi 

tag megválasztása.
Azon t. ez. részvényes urak, kik ezen közgyű­

lésen résztvenni szándékoznak, szíveskedjenek rész­
vényeiket az alapszabályok 121. §-a*) értelmében a 
folyó évi február hó 16-ik napjáig bezárólag d. e. 
9—12 óráig az igazgatóságnál letenni.

Keli Budapcst-'n, 1899. február hó 4-én.
Az igazgatóság.

121. P, A rendes közgyűlés összehívása 
annak eg tartása elölt két héttel a magyar hivatalos 
lap uSión eszközöltetik. — Minden részvényes, ki a 
közgyűlésen részi akar venni, a közgyűlés elölt bá­
rom na pal nevére irt részvényeit az igazgat Ságnál 
letenni tartozik.

)


